
Prolstari din toate țările, uniti-vă!
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Intîmpinați pretutindeni cu sentimente de înaltă stimă și prietenie, cu aleasă 
prețuire și căldură, expresie a dorinței comune de a conferi relațiilor dintre popoarele 

român și kenyan o bază trainică si dimensiuni tot mai largi, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU,ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA KENYA 
Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu 

și președintele Daniel Toroitich arap MoiLa Palatul Prezidențial din Nairobi au avut loc marți convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu.. președintele ' Republicii Socialiste România, împreună cu tovarașa Elena Ceaușescu, și Daniel Toroitich arap Moi, președintele Republicii Kenya.La convorbiri au participat :Din partea română — tovarășii Ștefan Andrei, viceprim- ministru al guvernului, loan Totu. ministrul afacerilor externe. alte persoane oficiale.Din partea kenyană — R. J. Ouko, ministrul afacerilor externe și cooperării internaționale: K. N. K. Biwott, ministrul energiei; E. W. Mwangale, ministrul agriculturii ; D. Otieno, ministrul industriei ; K. arap Sego. ministrul comerțului, alte persoane oficiale.Președintele Daniel Toroitich arap Moi a salutat, și in acest cadru, vizita oe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. o întreprinde in Republica Kenya. El a adresat, și cu acest prilej, inalților soli ai României, urarea de bun venit, exprimindu-și convingerea că actuala întilnire la nivel înalt, convorbirile care au loc și înțelegerile la care se va ajunge vor marca un nou și important moment în dezvoltarea raporturilor româno-kenyene.Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu. pentru invitația de a efectua această vizită, pentru primirea caldă, urările si sentimentele de prietenie cu care au fost intimpi- nați și a exprimat încrederea că această nouă întilnire constituie o expresie a cursului pozitiv al colaborării dintre România si Kenya, dintre popoarele român și kenyan, a dorinței comune de a conferi acestor relații prietenești o bază trainică și dimensiuni tot mai largi.In timpul convorbirilor s-au • evidențiat cu satisfacție evoluția ascendentă a raporturilor româno-kenyene și progresele înregistrate în domeniile politic, economic, tehnico-științific și cultural, apreciindu-se că au fost create condiții favorabile pentru extinderea lor în viitor, pe

multiple planuri. în interes reciproc. In spiritul înțelegerilor și .acordurilor de lungă durată dintre România și Kenya, care tin seama de prioritățile fiecărei țâri in dezvoltarea economică și socială, au fost relevate posibilitățile de intensificare a schimburilor comerciale și a cooperării în producție. în, diferite sectoare :• industrial.' agricol. minerit, geologie, industria lemnului și altele. S-a subliniat rolul important ce revine Comisiei mixte de-cooperare economică româno-kenyana. în impulsionarea colaborării economice și tehnico-științifice.în cursul convorbirilor, cei doi președinți au ajuns la o serie de concluzii comune privind căile și modalitățile de dezvoltare în continuare a colaborării re
Vizita la „Grupurile Industriale Kenyene"

ciproc avantajoase româno-kenyene pe baza cărora urmează să se perfecteze in cel mai scurt timp acorduri de cooperare.S-a apreciat că. și in viitor, dezvoltarea colaborării româno- kehyene se va întemeia ferm pe respectarea principiilor deplinei egalități în drepturi, independentei și suveranității naționale, integrității teritoriale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, nerecurge- rii la forță sau la amenințarea cu forța, aceasta corespunzind intru totul intereselor ambelor popoare, cauzei păcii, ințelegerii și cooperării între națiuni.Cei doi președinți au efectuat, de asemenea, un amplu schimb de păreri in-legătură cu principalele probleme ale vieții in

ternaționale. . S-a subliniat că. în ciuda unor semne pozitive apărute după încheierea acordului sovieto-american privind eliminarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune, cum ar fi încetarea ostilităților militare dintre Iran și Irak, situația, internațională actuală se menține complexă si contradictorie, impunîndu-se in continuare eforturi susținute pentru oprir.ea cursei Înarmărilor și trecerea cit mai grabnic la măsuri concrete și efective de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, la reglementarea tuturor. stărilor de conflict si încordare din lume numai pe cale pașnică, prin tratative politice. A fost subliniată. totodată, necesitatea de a se acționa cu toată fermitatea pen
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tru solutionarea globală a problemelor subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe deplină egalitate, avantaj reciproc și echitate în relațiile economice dintre state.In timpul convorbirilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat gravitatea ădincirii decalajelor dintre țările in curs de dezvoltare și cele dezvoltate, precum și necesitatea conlucrării intre aceste state pentru găsirea de soluții care să ducă la lichidarea sărăciei și subdezvoltării, să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor. în primul rînd al celor rămase în urmă, pentru a se asigura stabilitatea economiei
(Continuare în pag. a lîl-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost oaspeți, in cursul dimineții de marți, ai marelui complex al „Grupurilor Industriale Kenye- ne“. din Nairobi.înalții oaspeți au fost salutați Ia sosire de ministrul industriei, D. Otieno, de președintele și de directorul general ai întreprinderii, de membrii Consiliului de conducere.Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost oferite buchete de flori. O formațiune corală alcătuită din tineri muncitori a salutat sosirea distinșilor oaspeți, interpretînd un cintec de bun vențt.în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați in sala de festivități, unde Ii s-a făcut o amplă prezentare a grupului de întreprinderi. S-a subliniat că această organizație economică de stat a fost creată, la puțin timp după proclamarea independentei, cu scopul de a acorda întreprinderilor mici și mijlocii — în concordantă cu prevederile si prioritățile planului national de dezvoltare — ajutor tehnic si financiar pentru ca ele să poată produce piese de schimb si alte bunuri industriale.Specialiștii kenyeni au Informat că principalele obiective ale activității „Grupurilor Industriale Kenyene". care dispun de 28 sucursale, repartizate in toată țara, sînt : asigurarea finanțării pe termen mediu și lung a micii industrii, asigurarea asistentei tehnice, pregătirea cadrelor pentru conducerea întreprinderilor, extinderea industrializării in zonele rurale, crearea de locuri de muncă în zonele populate. S-a arătat că
(Continuare in pag. a IlI-a)

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.

UNITATEA DE MONOLIT ÎN JURUL
PARTIDULUI - FORȚA MOTRICE

A PROGRESULUI SOCIETĂȚII
7Congresul al IX-lea al partidului a deschis perspective ample prefacerilor revoluționare în toate domeniile vieții sociale din țara noastră. Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a elaborat, într-o concepție unitară, direcțiile de dezvoltare economico-so- cială a României, în cadrul cărora un loc deosebit îl o- cupă dezvoltarea forțelor de producție, perfecționarea relațiilor sociale, dezvoltarea științei, învâțămîntului, artei și culturii socialiste.Tezele din aprilie a.c. constituie. pentru partid, pentru întregul nostru popor un în- suflețitor program de muncă și de luptă în perspectiva înfăptuirii in practică a Programului partidului. Așa cum sublinia secretarul general al partidului : „Obiectivele strategice de dezvoltare a societății noastre, de trecere în a- cest cincinal la un nou stadiu — de țară socialistă mediu dezvoltată — de realizare pină in anii 2000 a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de creare a condițiilor pentru afirmarea largă a principiilor comuniste de muncă și viață dau o perspectivă largă, minunată privind progresul patriei noastre. Pornind de la acestea, trebuie să acționăm cu toată hotărirea pentru a asigura înfăptuirea neabătută a planului cincinal actual, care are un rol hotăritor — aș putea spune — pentru dezvoltarea noastră pină in anul 2000“.

în spiritul orientărilor și sarcinilor 

trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Prin recondiționarea reperelor și 
subansamblelor - importante resurse

reintegrate in circuitul economicDezvoltarea în ritm susținut a producției și consumului de bunuri materiale a determinat o optică nouă în soluționarea pro-. blemei valorificării resurselor secundare rezultate din multiple procese tehnologice. în repetate prilejuri tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat faptul că multe sectoare de activitate își pot asigura 50 la sută și chiar mai mult de 50 la sută din necesarul unor materiale de bază și piese de schimb prin recuperarea și refolosirea materialelor. prin reconditionarea pieselor uzate. Impusă de cerințele unei mai bune soluționări a problemei pieselor de schimb, de a asigura un indice de utilizare crescut prin preintimpina- rea și reducerea stagnărilor unor utilaje complexe, de a reduce la maximum consumurile materiale și energetice, activitatea de recondiționare a pieselor și subansamblelor se impune ferm ca o alternativă tot mai eficientă de soluționare a unor probleme complexe ale producției moderne. Nu întîmplător, în fiecare unitate economică există cel puțin o echipă, o brigadă, un atelier sau o secție specializată în reconditionări. Firește, de multă vreme reconditionarea nu se mai face artizanal: dimpotrivă, pentru fiecare piesă sau ansamblu recondiționabil se elaborează noi tehnologii, adesea chiar mai sofisticate decît cele necesare pentru fabricarea sa propriu-zisă. Eforturile sînt însă pe deplin justificate, frecvent pieselor recondiționate asigurîndu-li-se o durată de exploatare mai mare decît chiar celor noi, ca să nu mai vorbim de importantele economii înregistrate. Preocupări deosebite în acest domeniu am surprins mai ales în unități ale
Reperele actualității agricole

RITM ÎNALT, CALITATE IREPROȘABILĂ 
ÎN EXECUTAREA LUCRĂRILOR DE SEZONStrîngerea produselor de toamnă, transportul și depozitarea recoltei, efectuarea arăturilor de vară sînt activități la ordinea zilei în agricultură care concentrează cele mai importante forțe u- mane și mecanice din unitățile agricole de stat și cooperatiste. Potrivit ultimelor date furnizate de Ministerul Agriculturii, pină în seara zilei de 5 septembrie, floa- rea-soarelui a fost adunată de pe 55 la sută din suprafața prevăzută. Cu cele mai bune rezultate se înscriu unitățile a- gricole cultivatoare din Sectorul agricol Ilfov care au încheiat lucrarea, precum și cele din județele Constanță, Dolj, Teleorman, Giurgiu, Mehedinți, unde reali

zările depășesc cu mult media pe țară. Timpul favorabil desfășurării culesului impune ca peste tot, dar mai cu seamă în județele Brăila, Tulcea, Buzău, să se acționeze cu forțe sporite pentru strîngerea și depozitarea grabnică a recoltei de floarea-soarelui.De asemenea, din datele analizate rezultă că, pînă acum, arăturile de vară sînt efectuate pe mai bine de 60 la sută din totalul suprafeței planificate, lucrare terminată sau care se află pe punctul de a se încheia în județele Mehedinți, Vîl- cea, Călărași, Giurgiu, Timiș, Dîmbovița și din Sectortil agricol Ilfov.(Agerpres)
EXEMPLARĂ ORGANIZARE A MUNCII 

ÎN TOATE SECTOARELE DE ACTIVITATE (în pagina a 5-a)

In concepția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, procesul revoluționar de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism implică în mod necesar creșterea rolului conducător al partidului în transformarea revoluționară a societății, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al maselor, al gradului de civilizație a întregului popor. Dezvoltarea fără precedent a forțelor de producție socialiste, perfecționarea relațiilor de producție și sociale, a organelor statului socialist și a democrației mun- citorești-revoluțiojiare, făurirea omului nou, cu o înaltă conștiință de militant revoluționar, afirmarea științei, artei și culturii noi, socialiste reprezintă citeva dintre direcțiile fundamentale în care Partidul Comunist Român și-a manifestat forța și capacitatea sa de conducător politic, dînd un impuls nou, revoluționar procesului de edificare a societății socialiste românești.In noua etapă de dezvoltare și progres social deschisă de Congresul al XIII- lea, rolul conducător al partidului dobîndește caracteristici noi, strîns legate de sarcinile și obiectivele înscrise în Directivele cincinalului 1986—1990, în expunerile secretarului general al partidului. Astfel, în Tezele din aprilie sînt formulate cu clarviziune politică și spirit 

industriei constructoare de mașini. dar iată că de această dată ne-a surprins in mod plăcut activitatea ce se ■desfășoară -pe 11- tiia reconditionărilor la Combinatul de fire sintetice Săvi- nești.— Ne putem mîndri cu o activitate de reconditionări bine Pusă la punct de mai multi ani, ne spune tovarășul Valerian Alexandrescu. inginer-șef MEA în cadrul C.I.F.S. Săvinești. Consecința importantei acordate acestei activități, a dotării și au-
Lâ Combinatul de Fire 

Sintetice Săvinești

todotării cu utilaje de mare performantă. este că în prezent ne asigurăm prin recondiționare mai bine de jumătate din necesarul de piese de schimb. Reușim astfel ca la nivelul primelor 8 luni ale anului, volumul reconditionărilor să depășească 34 milioane lei. cu 7 milioane lei mai mult decît se planificase. Comparativ cu anul trecut înregistrăm o creștere de 22 la sută, gama de repere și ansamble recondiționate și reconditionabile depășind 1 000 de sortotipodimensiuni: de la mașini de rupt cabluri, suflante, șnecuri pentru com- presoare elicoidale. pompete de filare, valturi de tragere și pină la grupurile de textuare. fuse textile, torsori și multe, multe altele. Datorită experienței do- bindite — dar și a dotărilor de excepție de care dispunem : 

revoluționar principiile care trebuie să stea la baza politicii partidului, a rolului său conducător în societate : „Partidul nu trebuie să devină un club de discuții generale, ci să acționeze ca centru vital al întregii națiuni. EI trebuie să fie organizatorul și dinamizatorul activității din toate domeniile, care asigură dezvoltarea generală a țării. Partidul, cadrele sale, membrii partidului nu pot să rătnină in afara activității pentru înfăptuirea hotăririlor și legilor țării".„Socialismul se construiește cu poporul și pentru popor" subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimind, într-o concepție unitară, strinsa legătură dintre partid și mase, dintre organizațiile de partid și oamenii muncii, mobilizîndu-de energiile și or- ganizindu-le in direcția transpunerii în practică a obiectivelor și strategiilor înscrise în Programul partidului. U- nitatea de monolit a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă garanția edificării cu succes a societății socialiste multilateral dezvoltate, a progresului economico-social al patriei noastre. Afirmarea rolului politic conducător al partidului trebuie înțeleasă, așa cum subliniază secretarul său general, în sensul că „în activitatea lor, comuniștii, activul și cadrele de partid trebuie să întărească continuu 
(Continuare în pag. a IV-a) 7

echipamente pentru încărcări prin metalizare, arzătoare oxia- cetilenice cu dispozitive de ali- inentiu-ji-dozaxe ,a pulberilor da metalizare,, și chiar o instalație de acoperire sub jet de plasmă cu pulberi ceramice și metalice a pieselor de schimb reconditionabile — cu o asemenea bază materială, deci — putem recondiționa o tot mai largă gamă de repere din fontă, otel, aluminiu. cupru și diverse aliaje. Ra- portîndu-ne la modul în care am răspuns solicitărilor beneficiarilor din. combinat sau centrală ori ale altora din cadrul chimiei, siderurgiei sau construcțiilor de mașini am avea — atit noi cit și beneficiarii noștri — motive de apreciere asupra activității complexe. desfășurate în domeniul reconditionărilor. Dacă ne raportăm la posibilitățile sporite de recondiționare pe care le avem, la indicele scăzut de utilizare a unora din utilajele de mare randament folosite pentru recondiționare rezultă clar că mai avem multe de făcut in acest sens. în ce ne privește, pentru a asigura o funcționare crescută instalației de acoperire sub jet de plasmă sintem pe punctul de a finaliza o stație de depozitare a argonului astfel incit vom putea onora mai prompt și de 3—4 ori mai multe solicitări de recondiționare a unor piese cu diametrul de 1,8—400 mm și lungimi de 5—1 200 mm. asi- gurînd inclusiv durificarea unei largi game de diverse repere cum sînt. ca să ne oprim doar la cîteva. bucșele de protecție ax. valturi conducătoare, conducătorii de fir tip balon sau baghetă, șinele de încălzire etc. Pentru multe alte tehnologii de recondiționare — cum este re-
(Continuare in pag. a V-a)
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ÎMPLINIRI SUB SEMNUL CUTEZANȚEI REVOLUȚIONARECind vorbim despre tinăra generație — ca forță de primplan a societății — avem in vedere, iii prințul rind, portretul ei colectiv, imaginea ei de ansamblu, proiectată ca o efigie pe fundalul de liimină âl țârii, Este intr-adevăr superbă această îngemănare de chipuri tinere înscrisă iii arcul solar al muneii Si conectată ia ritmurile grandiosului efort prin care intregut nostru popor acționează pentru materializarea cutezătoarelor programe de dezvoltare eebnomico-sociaiă a patriei, Tinăra generație se definește așadar cel teși convingător in ipostaza sa colectivă, in deplina sa unitate de acțiune irt cadrtil colectivelor de muncă pe care liberii le compun, al organizației sale revoluționare Condusa s> îndrumată de partid, sub^semnul străluci

tului exemplu de dăruire si abnegație revoluționară, de înaltă dăruire patriotică pe care îl oferă tineretului secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceatisescu. In lumina acestui magistral îndemn pe care ii constituie viața Si activitatea revoluționară ale edlui mai iubit fiii al națiunii noastre, al sarcinilor de mare răspundere încredințate de partid, tinerelul acționează cu consecvență pentru a fi la înălțimea Încrederii ce i se acordă, a locului și rolului său in societate — ca „puternică forță socială", „Viitorul însuși ai națiunii noastre socialiste" — aducindu-Ji Contribuția la realizarea obiectivelor actualei etape de Ireeere la un nou stadiu de dezvoltare a României socialiste. Pe marile șantiere, unde se pun in operă mari ctitorii ale 

acestui timp de mărețe izbinzi socialiste, pe marile platforme industriale ce reunesc întreprinderi moderne, promotoare ale tehnologiilor de virf, in agricultură, in unitățile de cercetare-pro- iectare, in școli și facultăți tinăra generație reprezintă, in ansamblul ei, o importantă forță a progresului multilateral al patriei.In aceiași timp, departe de a constitui o realitate socio-pro- feslonală amorfă, tineretul este reprezentat pretutindeni de individualități distincte, de personalități puternice, pe măsura condițiilor minunate de formare și afirmare de care beneficiază in societatea iioaslrâ socialistă, a impresionantei investiții pe care o face societatea în vederea formării șl educării tinerilor săi ce

tățeni. N’ăscuți și crescuți în anii luminoși ai socialismului, ai epocii de mărețe izbinzi inaugurate de cel de-al IX-lea Congres al partidului, avind la dispoziție un sistem complex de pregătire teoretică și practică, căliți la școala muneii, in activitatea de producție, tinerii reprezintă — impreună și fiecare in parte — personalități distincte, ale căror muncă și viață se împlinesc sub semnul cutezanței revoluționare, al pasiunii și entuziasmului, al patriotismului fierbinte, ai înaltei responsabilități comuniste. Sub semnul de. flacără al tinereții, fiecare dintre ei își găsește deci împlinirea in muncă și creație, in efortul cotidian consacrat îndeplinirii sarcinilor concrete ce îi revin.
0 profesie „la înălțime*1Zi dfe vară toridă. Șantierul de la C.E.t.-9ud Pitești iși profilează ttiffiii- rite pe fundalul albaștiru. parcă stors de culoare de fiefblhțeâia din atmosferă. Șafttieriil o iifi âdfeVăfât labirint pefitril cel cl» tiU-i cunoaște regulile. De âf»tteâ rcnUHț pefitrii rițtirrient la itleea de a, dialoga sili Radii Dorii la plinetill de iticrti și-l aștept lâ „Birouri". Ihtriiid, se scuză parcă phntrii ținută. pOntfu rrtiinile Și fața inribgfite.de prâf. Vihe aifteet dfe la estacadă, uhtlb iftițireuilfi BU colegii săi ttitm- teaiă supurții pentru conductele care vor alimfetUa eu abur Combiriatul Petrochimic. Diălbgul iheepe firesc, înafhtîiid Încet pb „firul" biografiei sale prdfeslb- hale,,,tefeă cd thi-a riiăfcât definitiv destinul, inii sțiUfib RâdU DbfU, a fbst opțiunea pentru . ș.antier". La absolvirea Liceului Industrial fir: 1 dîh Pitești, a bscilat lin timp intre pasiunea pentru motoarele eiSetfted Și ătrâețta către activitatea dt> 

pe marile șantiere. A ales șantierul, după o matură chibzuință. S-a calificat în profesia de dulgheb și âcum, la cei 24 de ani ai săi, este udul dintrfe cel mai apre- ciați dulgheri din. cadrul trustului. Am dorit să aflu, cum e și firesc, motivul acestei opțiuni. Radu Dorii ocolește să-mi dea un făspUiis direct, dar ihai pune b ..problemă", ce oferă un răspuns indirect: „De șapte ani de cînd lucrez pe șantier, in brigada din care fac parte s-au încadrat 21 de țineri. ; dintre aceștia au rezistat niimai 4", ȘesiZez u Uhdă de regret în afifrnațiâ tihărUiiii : regretul Că cei care au fost „in trecere" în șantier nu s-au lăsat „prinși" de frumusețea, de spectaculosul ftiuficii specifice constfuc- tȘfllbr: „Aici, pe șantier, nu tree două zile și începi să realizezi un nou dbiec- tiv. Trebuie să ai meteu capacitatea de a te adapta, in timp scurt, la noi cerințe. Activitatea pb Șâhtter este nu numai spectaculoasă. dar tiecfesită și miilt efort fizic si. totodată, concentrare intelec- tUală",Deși foarte ținăr, Radu borti și-a adds deja cohtrlbuțiâ la realizarea cîtorvâ dintre ctitoriile industriale ale anilor noștri : Fabrică de Zahăr de la Drăgănești, Combinatul de Lianți de la Gimpulung, COrn- bihatiil Chimic Giurgiu, C.E.T.-Sud Pitești. Activitățile desfășurate Ia aceste obiective ătl reprezentat adevărate etape de viață pentru lînăfui dulgher, pentru care șantierul a devenit a doua casă, a
Nimbul flăcării de sudură..Sigur, oficine poate să participe a spus cliieVa atunci cînd a văzut-o pe Fi- idl'tea butcă ihscfisă lâ teza pe iiîtfe- jjrlndere (de anul treciil) a olirtiiiitidei suduflilUi, Bubihgih&rul Vifctor Capotă, șfeftii ei, știa eă va fi cazul să facă o âfeethâhoa ptbViăare. Mentalitățile sb seliithBă mâl greu și clacă cineva crede că fâtistă O graiiiță bare să despartă trahșaht ibbserille în două — pentru femei și pbhtțti bărbați — nii ai ce să-i îâel debit să-1 bonvingi prin fapte că greșește.La întreprinderea de Utilai Chimic și Frif.hl dih Rimnicu Vîlcea lucrează mai ftiiiițl sudori. Citevâ Sute. Totuși con- eUfSUI â fost ciștigat de Filoftea. A urmat faza pâ jlideț. A ciștigat și acolo tot Ibetlî ihlîi. A Venit și faza pe țară, la Reșite. Rezultatul ? Locul 6.La cohctltsUl db ănul acesta Filoftea â-a prezentat din ndu. NU nu mai fost comentarii. Era deja un nume. A ciștigât faza pe hdr oprind ere. La cea pe județ, cind a văzUt-b, eiîibVa a zis : „De ce nu hb-ațl splls că vlhe și ba ? Dacă știam, nunb mai țrimiteatn oamenii. Fac drlirnul degbâbă 1“ Și chiar așa a și fost pentru tă locui t ț>e jlideț șt titlul de reprezentant ia îâea pe țară aii revenit tot. fei.Im Arad a urinat un adevărat maraton în earb proba teoretică, apoi cea practică și c’ea cu public au fost programate in Zile consecutive. Ci ș tight or — Filoftea Curbă ț ăb dată ăsta ea S-a detașat 'clar la tieeâre probă și astfel a adus acasă diplprhă prin care se arată că sudorii! Cel mai btin (în vîrstă db pihă la 26 de ani) din țară este, de fapt, cea mai bună, adică o fată.Despre familia Curcă se știe că sint oameni serioși și la locul 

două mare farnilit». Ideea că hu oricine poate ihfruhta rigorile șantteriilui și îri- Vihge dificultățile ce intervin in activitatea 86 ăi CU zi ă coristfuetbrilOt îi Conferă tinărulili o demnitate și uh Ofgbiih păftieiilâf, b siguranță fie care fitl 0 âu în fața semehiltif1 debit Cel ce trăiesc eh seriiiiiidntul da tot iei împlinite.Cil vijfbe rflăfiUfâte îftii povestește despre „eel mâi important evfehittteht dih viața liii" ■ Încrederea ce î-ă fost acordată de cohditcefea ȘâhțierUlUi de la C.E.T.-Sud Pitești, prin âlfegeffea sa în echipa de dulgheri ce au participat la glisările de la turnurile de răcire, S-â lu-efât 20 de zile hon-sltip, zi ?i noapte.Activitatea de socrfetar al organizației U.T.C, din brigada numărul 5 se .impune ca o prelungire fitească a spiritului său irîtrepfinăătbf, puternic angajat in realitățile vieții. De Surind, a absolvit (cil media 10) cufsurile de perfecționare pentru secretarii organizațiilor U.T.C.. de la Craiova. Deși a obținut □ serie de rezultate bune pe linia vieții de organizație, bucurihdu-să de apffecierd attt din partea edfhitetUlUi U.T.G-, âl T.A.tl.fc.-lha. Pitești, cit și din partea comitetului municipal, iși pune în continuare probleme privind Îmbunătățirea acesteia. „Ceea ce intr-o ihtreprinderfe oarecare pare simplu : rhobili.zarea tinerilor, informarea a- cestora la timp și chiar desfășurarea acțiunilor conform cu graficele întocmite, pe șantier aceste âBpecte aparent obișnuite ale Vifeții de orgăhiâațife Se realizează lihedri cU un. râare efort de organizare, datorită mobilității punctelor de lucru și, de ce să n.-o spunem, datorită fluctuației tiherilor".Dialogul nostru alunecă din hbU către aspectele muncii pe șantier. Mărturisirile tinărului Radu Doru se constituie la un moment dat iht-o profesiune de credință și uh angajament ferm lUât îh nuihele constructorilor did brigadă hUftlă'rUi 5. „Am convingerea că fac parte dintr-o generație de tineri constructori care continuă tradiția inițiată de cei mai virstnici decît noi. „De âceea și noi, constructorii de la C.E.T.-Sud Pitești, acționăm cu toate forțele pentru a devansa termenele și a executa lucrări de bună calitate". Dincolo de acest angajament lucid, mărturie a romantismului revoluționar ăl tinerei generații, se află faptele care ctitorese chipul de miine al României socialiste.
LUMINIȚA HOȘCA

tor șl eâ sbțtt hierfează în schimburi inverse pentru a puteâ Vedea de copii. Virsta tîhără nu i-a sehiinbai prea mult și bine o priveșle pe Fiioftea iși poate imagina fată subțire, drăguță și fehbrgi’Că care in școală vedea pehttrl pfîtoâ Oară de aproape Uh aparat de sudură și chiar lucra cu el niște piese ntai-unte. S-â Căsătorit apoi cu , un băiat bai^e ăVbă chiar o asemenea călificare — eră sudor. Cînd a auzit de concursul pe oare intrepru:- derea îl organiza pentru ocuparea a 6 posturi de sudor el a lh'curâjăt-0 să încerce. Atunci, din 15 Candidați, Ftlbftea a ocupat locul doi și a obținut, deCt, încadrarea. Repartizată apoi în echipă cu un muncitor cu categorie superioară sta lovit iar de mentalitatea potrivit Căreia in meseria <de sudor este loc numai pentru bărbați, pentru ea răminihd doar de măturat și de strifis electrozii la sfîrșitul lucrului. Orice întrebare legată de sudură punea, primea de la coleg același și aceiași răspuns : >,Las’ că înveți tu ! ta mătură pe aici și strînge electrozii !" Do- rihto de a inVăță meseria ă făcut^o să insiste M pînâ la urmă chiar să se apuce singură să luet-feze cu aparatele de rezervă, atentă mereu la ce face bine și mai puțin bine, găsind singură explicălii, corectîYidU-se. în puținul tiftlp liber de acasă mai citea, mai discuta CU sop.ll si uite așa, încet, încet, a aflat ce trebuia, adică a descifrat secretele meseriei.După, inchețereâ stagiuiiti, a dat exa- ftienui de calificare și a început m tacă piese din ce în ce mai complicate, ajun- gind ca azi să fie printre cei aleși să lucreze produse pentru export și să fie autorizată ISCÎR, adibă să se apropie mult de vîrful meseriei.Ambițioasă și energică. Filoftea 

Curcă a reușit ceea ce nu puține colege de generație așteaptă încă : să aibă o familie și’să fie ciileva in meseria aleasă, în căzui eroinei noastre profesiunea nu este una tradițional feminină și de aceea are Încă de luptat cu prejudecăți fără bază. A spune pur și simplu că. dacă e iată, nu af'e ce căuta în sudură sau a te irita performanța ei nu șint decît dovezi ale unei îngustimi în gindire. ale. unei ijtjdorite prejudecăți.
Construind o nouă magistrală 

albastrăTihărUl inginer Ion Tudor își dă O clipă jos casca albă de șantierist, cît să-și răcorească fruntea, să-și treacă batista peste părul înăbușit de căldura vbfii. Ochii Idi, de culoarea cerului, privesc undeva departe, in lungul riului Putna. Către „obiectiv11, eUtfi ii spune el acestui punct de lucru in limbajul lui de constructor. Eu îi cunosc aici, lingă albia Putnei, că șef al Unei brigăzi de tineret, chiar așa ndrnită, „brigadă Pulna", dar înainte de a veni la actuala antrepriză, a fost — înbă din 1980 — adjdhct de șef de brigadă la barajul Siriti-SufdUc. Și n-a fost o experiență tocmai ușoară...— Dar cu fitil Dulna ce Vtațl propus să faceți ?— Vom trece pe sub albia lui... cu un Câhal : Canalul magistrul Șiret—Bărăgan. Sigur, avem nevoie de mai multă fdfță, abia ne-aih constituit in Șantier național al tineretului. Numărul brigadierilor va spori, vom primi noi utilaje. N-am decît să fld bpțffiiisl.— Așa șinteți din fire ?— Da. Curti poate să fie altfel uh constructor ? Cu altă fire, îmi alegeam altă profesie. Noi, Constructorii, hu ne Uităm ih zare fără să he lmagihâm o lucrare sad alta, caretaf sta bihe ih CUtarh și cutare lob.— Și de aici, db lihgă albia Plltnei, ce vedeți în pârspectlvă ?— Uh banal superb, liihg de 190 kilometri, care pleacă de fapt din satul Că- limăneșli (ceva Stai sus), județul Vran- ceâ, și va ajunge tocmai la DridU. în județul Ialomița- Va traversa deci trei județe (inclusiv Buzău!) și va alinienta cu apă pentru Irigații peste 500 000 hectare db pămint. in anî secetoși. iar îh ani medii, 700 000 hectare. Proiectul e grandios, născut din grija partidului și a Sla- tiliui nostru, personal a tovarășului Ni colan Ceaușeseti față db sporirea rodniciei pâmîntulUi;— Mai spuneți-ml ceva despre proporțiile lucrării. Ifhi plac patosul cu care vdfbiți, inerederca pb Safe 0 âVbți îh mintea și puterea omului. Vi se citește și dih privire.— Noi am început, aici, o prima etapă — 50 de kilometri de canal — reve- hi’nd județului Vrancea, asta presupu- nind irigarea unei suprafețe de 108 00'0 hectare, pentru început. Sigur, e o etapă piihă de dificultăți, îh care trebuie excavați 20 milioane metri cubi de pămint, se vor betona alți 1 100 000 metri cubi... Pentru cei dinafară sint cifre care impresionează prin ele însele. Pentru noi vor trebui să însemne muncă, multă muncă și, desigur, o uriașă satisfacție. De fâpt, ftpi am învățat să ne dozăm satisfacția (altfel devine automulțumire), ca să rămînă partea Cea mai mare pentru final. Vom aveâ de traversat pe sub albiile a Cihci riuri, aplicînd tehnologii in premieră pe tară. E vorba, doar, de executarea Uhor lucrări ia 12 și chiar 15 tnbtti stlb albia rîurilor.
Satisfacția lucrului bine făcutCînd im ajuns la întreprinderea ..SARD" din Tîrgoviște inginerul Cristian TeodOrOiu era de negăsit, „Aleargă din- tr-o secție în alta-, are de rezolvat niște probleme, ne-a spus Marian Ionescu, secretarul comitetului U.T.C. De găsit, insă, trebuie să-l găsim I" Ideea a venit db la Sine. Pfhâ Cînd apare inginerul Teodoroiu, să discutăm cu cîțiva colegi de-ai lui. „în toamna aceasta. Pe fnăr- turis'e'ște Adrian Geabă, terminăm amin- ddi Xtagiatura. Am .fost colegi, încă de la început, la s'ervîci'iiî meCâh'd-eh’ergetlc, și cu toate că sîhtetn de profesii diferite

Filoftea trece zimbind pe lingă toate acestea și se. gindește mai departe la ce mai are de ’ făcut aOasă și la serviciu. Ochii ii fug mereu la ceas și în timpul discuției de la sediul comitetului U.T.C. insistă să fie ihformăt șeful eh Să i sb spună că ea a întirziat cele cîteva minute din cauza unui ziarist care a vrut să o cunoască- și să realizeze acest portret.
GAVRILA INOAN

— Ce debit va avea banalul magistral ?— Un debit de 200 metri cubi 1 Se preconizează să fie un Canal modern, rihvî- gabil. De o parte și de alta se vor afla prizele de irigație ; apa va curge deci gravitațional, fără să necesite pompări. Altfel spus, canalul Va fi pe ciirba de nivel, Și, se pare, in final va ajunge pină lâ punăfe.— Ați vrea să fiți de față lâ acel eveniment ?— Dacă nu voi putea fi de față, voi fi. in orice caz. acolo cu sufletul. O părticică din el iși va găsi ioc pe fluxul apei..,— Mal sint tineri Pâre gihdesc așa ih „brigada Plitna" ?— Sint convins că nici undi dih colegii mei Oii gindește altfel. îi euhosc ca pe mine însumi. Muncind laolaltă, am ajuns să nu ihai avem ce ascunde umil celuilalt. Să ne mindrim Unul cu altul. Avem brigadieri tot unul și unul : Vaslle Pleșcah e lăcătuș, mecanic de utilaj, de fept e șeful ftefihâtiei de lăcătuși, care montează cofrajele metalice de la subtraversare ; ă Venit pe șantier de lâ întreprinderea „fehitaicâ" dih Mărășești, de dragul .șantierului, pentru Cate are, ihtrtatfevâf, vocație. A ădUs-0 cu el și pe soția lui. Elenă Pleșoan, de asemenea lăcătuș mecanic. -Se iau la întrecere. soț și. soție. Oameni minunați. Ciim siht, de altfel, și CXcavătOfiStuI Va- site PașcU, venit de Ia Suceava, unde a lucrat îa Barajul Dragomifna, și fierar- betonistul Emil Milea. care are numai 19 efti, dar lucrează de parcă pe șantier ar fi crescut, și betonlstul Ahttth F. Felfia, originar din BaCâu, ihlttăt pe alte șantiere. apoi electricianul bumitru Patrichi. buldozeristul Vasile Galino, șoferul Dinu Turturică, dar pe cihfe n-aș putea numi ? !— Știți, eu am început dialogul cu gîn- dul sâ vâ fâc dUhinhaVoâStrâ Uh portret...— Dacă-î așa, atunci îffti pare răU că n-arh continuat lista brigâdieriior de ispravă. Portretul meu nu l-aș vrea decît unul colectiv. Noi existăm, aici, unul prin celălalt, meritele curg de ’la unul la altul, se ihlănț'ui'esc. De cîteva zile, șantierul national al tineretului constituit aici și-a sporit zCstrfea umană, trebuie luâți îh considerație Și nbii Vbniți. Alita doar că nu ne cunoaștem încă bine. Dar. șiht convins dih tot sufletul, muncă spre folosul societății .n-are cum sâ nu formeze oameni, cuta să nu-i facă mai buni și mai frumoși, mai drepți și mai cinstiți. Dacă vreți să completați portretul, vă Pog să reveniți...— O voi face cu siguranță. Mai ales că aceeași invitație am primit-o de la tîhărul comandant al șantierului. Nietl rîodor. Fără sa vă cunoașteți prea de mult, gîndiți Ia fel... de frumos !
dragomir magdin

— Cristiah, T.C.M.-ist, eu, eleCtrotehni- 'cian — nu ne-a trebuit mult, timp să ne împrietenim, să găsim, cu alte cuvinte, „locurile comune" ce ne-au apropiat. Este Uh om extraordinar de serios, asta s-â Văzut încă din pritfiefe Zile. Nu s-a speriat deloc de ceea ce înseamnă implicarea ih procesul de producție, Cum se rtlai intimplă — de ce să n-o recunoaștem ? — cu unii Stagiari. Cred că astă a și făcut Ca după numai cîteva luni, cînd era deja perfect familiarizat cu specificul producției intiTprinderii, să fie trecut in atelierul de proiectare. După un 

timp, l-am urmat și eu. Sincer vă spun, eram neliniștit. Ny știam cum va fi. A venit la mine e- sintem vecini de plah- șețâ — ți fri-a liniștit, mi-a spus lucrurile de care aVeam hevOie, pentru a mă simți sfăpin pe mine. Ceea ce am admirat și admir la el este puterea de muncă, Anul trecut, de pildă, cind a avut de terminat documentația j pentru o nouă mașină- uhealtă, nu pljSeâ dih întreprindere hicL după 1(J ore. Și Ihcă Un ataăhunt : deși a avut repartiție într-uh institut de cercetate, a prdferat producția. Cred eă asta spune mai mult decît orice despre fel".„Am terminat T.C.M.-ul la doi. ani după Cristian, ne mărturisește Ia rîndul său, inginerul Andrei Popa, dar de cunoscut, cu adevărat, 1-am cunoscut abia aici. Am venit in „SARO" în 1986. însă coleg de grupă de proiectare cu el sint doar din luna decembrie a anului trecut. Este omUl la cate patcă m-aiii simțit ftidem- r.at, să apelez Ori de cite ori se întîmpla sâ am unele lucruri neclare. Uneori nu avea timp să-mi răspundă pe loc, apoi se întîmpla să uit chiar eh, luat de treburi, că-1 Întrebasem ceva și mă tffezeâm că vihe la ttline Și-mi răspiihde lâ întrebare. Nu numai că este foarte firesc in mediii de comportare CU oricâte coleg, dar nu ezită niciodată să-ți Sară în ajutor cu toate eă singurul lucru de care duce ihtr-adfevăr lipsă este timpul11.Am fi piltiit Continua șirul acestor a- precieri dacă, intre timp, n-ar fi apărut ihginetul Cristian Teodoroiu cetihdu-șl;.. scuze că este atlt de ocupat. A intrat repedg „in subiect" vorbind, însă, nu dwpre el, ci despre munca sa și a colegilor săi. „Proiectarea — ne-a spus — și hu putem să nu-i dăm dreptate — este punctul-cheie al activității uhei îh- țrșptinderi carp, așa cum e firesc, trebuie sâ-și ihhbiăSfcă îh permanență producția pehtrll a Sfe menține lâ nivelul standardelor intetnatiohale. AdevăCUl este că trecerea mea îri proiectare a fost
Aroma proaspătă a pîiniideng ■R-'a. * *>Ori de cite ori vorbim desprfe tineri, despre tinerețe șl spirit feVelUțiOnar, despre realizări deosebite și visuri Îndrăznețe. nu putem să nu ne referim și la luthea satului, la toți Cel Care iși identifică activitatea și întreaga existență CU străvechea și meteu reînnoita profesie a ogoarelor, năseind dîh heodihnă brațelor, dih sudoarea frunților Și din îhdfăzneala faptei iâhuriie bogate de aur, cu aromă și gust de pîihe aburindă. Bătălia pentru piinea țăfii formează caractere, modelează și remodeleâZă destinele celor care, năzuind și vișină, proteetină și înfăptuind. CreeăZă marile succese ce caracterizează alit de pregnant istoria de azi a patriei noastre. Un astfel de om, un asemenea tinăr este și,Vasile Sîrbu. De loc dih eirtipia Oltehiei este aCtim iln om al Cîmpifei Burnazului. Aici. în această cimpife, în comună Căscioarele, județul Călărași, este de acum cunoscut Și recunoscut de toată lumea. Deși aVCa un „post bun", la otâș, în Oltenița, la cererile liii repetate direcția agricolă a județului Călărași i-a acordat transferul chiar la țară, într-o cooperativă agricolă de producție, lâ Căscioarele. De cîțiva ani buni, grijile de fiecare zi ale inginerului Vasile Sîrbu urmează ciclul anotimpurilor : iarna — fertilizarea terenurilor. transportul semințelor, pregătirea utilajelor, primăvara — mtânița, răsadnițele, solariilfe, îhsămînțările, căderea brumelor întîrziăte, tratamentele fito-sani- tare la grîu ; vara — campania cea mare a secerișului, lucrările de întreținere, arăturile, culturile duble și din august pină tirziu toamna — porumbul, legumele, via... și dih nou arăturile, insămințările, Utilajele... Zootehnia este una din grijile zilnice, indiferent de anotimp, avind totuși virfuri de campanie momentele cind se string fuCajeie și se pregătesc silozurile. Și fot de cițiva ani buni, ziua de muncă a inginerului Vasile Sîrbu începe întîi in sectorul zootehnic, Ia răsăritul soarelui, apoi în .cîHip Sau îh secția de mc.-ani'Zare și se încheie noaptea tirziu cind s-au stabilit sarcihile pentru a două zi dimineața, in fața uhei cărți de specialitate, căci așa cum he-a spus-o chiar el. „niciodată nu este Suficient ce știi, întotdeauna apare ceva nou, trebuie să cunoști, trebuie să fii informat, pentru că producțiile mari nu sfe obțin decît aplicînd datele oferite de cercetare, dfe Știință". 

un noroc pentru mine, pentru,că de aici, de la planșgtă (cu precizarea ,că un inginer proiectant nu vâlorează filare lucru dacă hu. cunoaște foarte bine Cfe se ihtîmplă în secțiile de producție) ai o vi- ziuhe mai clară asupra lucrurilor ce trebuie făcute. Am avut șansă să ajung. — cel puțin așa se spune — în cel’mai dificil atelier de proiectare, al cărui șef, inginerul Leonida SaWloilă, este deosebit dv exigeht. Dar șt lucrurile pe Care le realizăm sint pe rtiăsUra aceatei exigențe. Dacă am reușit ceva de Bifid lucrez aici aceasta se datorează fără îndoială climatului de munCă îh care ne desfășurăm activitatea, exemplului deosebit pe care ni-1 dă in permanentă inginerul Valentin Negritu, șeful comisiei inginerilor și tehnicienilor din întreprindere"..Modest, așa cum îl știam deja din spusele colegilor săi, Cristian Teodoroiu a continuat să ne vorbească, dar nu despre el, ci despre colegii lui, despre tinerii premiați la concursurile de creație tehnico-științifică (el însuși ește unul dintre aceștia, avea să ne spună secretarul comitetului U.T.C.). desprfe făptui că in ultimii ani (de cînd este responsabil cu probleme profesionale in cadrul comitetului U.T.C., precizăm noi) tinerii de la „SARO" Tîrgoviște au fost protagoniștii concursurilor și olimpiadelor pe meserii, cîștigînd mai toate premiile la fazele județene. Ceea ce credem noi că ăf ftiai trebui adăugat este că și soția sa lucrează la „SARO", că, tîhăr fiind, ii place, cum e și firesc, să-și petreacă timpul liber (atît cît îșî permite să-i aibă i), făcind sport, drumeții, că, hu 0 dată. îl prinde dimineața Citind (cărți tehnice, mai ales), pentru’ ca după o oră său două să se așeze dih nou la planșetă. O dovadă în plus pentru seriozitatea cu care își gindește profesia, menirea lui dâ tinăr Specialist
LAUKENȚIU OLAN

„Totul este foarte- impfirtânR'- continuă inginerul Vasile Sîrbu, de la re- pararea utilajelor pentru campaniile a- gricole și pihă la executarea fiecărei lucrări tehnologice, de la alegerea asola- mentului și pină la transportul recoltelor. Și asta înseamnă tauneâ, muncă fără preget, tauncă făcută bine și lâ tithp".Căscioarele, o cooperativă agricolă de producție care Înregistrează an de ăn ptddueții tot mai mari și eare va avea îheepihd din anul agricol Viitor terenuri în sistem irigat, cega ee va însemna creșterea substanțială a fiecărei recolte. Cooperatorii sint aceiași bahrteht Obișnuiți âi ogoarelor. Dar munca iof mai bine organizată și coordonată de ingineful-șef al unității înseamnă an de an beneficii tot mâi mari, creșterea avutului Obștesc, iar ei, oamenii, ah căpătat mai multă încredere în forțele lor, îh puterea ior de muncă, nu mai ezită să facă propuneri, să gîndească Către ziuă de mîine eu un ceas mai devreme, cu mai multă îndrăzneală.Toate acestea incorporează, ășa cum ne-au mărtufisit-o cooperatorii, șl rezultatele muncii pe care tinărul Vasile Sîrbu a desfășurat-o cu ei și printre ei în acești ani( de cînd este înginer-șef âl cooperativei agricole de producție. Un tinăr al cărui hume poătfe îi îfiscflS CU cinste pe blazonul de aur al generației sâle. Un tinăr care și-a înțeles deplin îndatoririle, care și-a asumat cu deplină răspundere comunistă aceste îndătorlfi si le îndeplinește prin muncă, prin faptă. Pentru Că tinerețea este tărîmul speranțelor și al visurilor, dar și al faptelor. Iar toate acestea pentru tîhărul inginer- Șef al Cooperativei Agricole de terOduCție Căscioarele, județul Călărași, înseamnă recolte din Ce în cfe mai bune, sporuri substanțiale în sectorul zootehnic. înseamnă in primul rind o necontenită activitate de cercetare și cunoaștere a condițiilor pedo-climatice din zonă, dar și a tot ceea ee activitatea stațiunilor de cercetare pentru agricultură a realizat îh domeniul tehnologiilor, al soiurilor și hibrizilor tot mai productivi. ȘI nu în cele din urmă, aceasta înseamnă să-i cunoști pfe oamenii în mijlocul cărora lucrezi, să ți-i apropii, să-i determini să VîseZe și să înfăptuiască.
CRISTINA BALINT
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA KENYA

Vizitarea Parcului Uhuruîn cursul dimineții de marți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au •Azitat Parcul Uhuru (Indepen- ’nța) din capitala Kenyei, -tinde, la 12 decembrie 1963, Jomo Kenyatta a ridicat steagul libertății naționale. Ulterior, in semn de profund oma

giu adus luptei de eliberare de șub dominația colonială a poporului kenyan, aici a fost construit Monumentul independenței și unității naționale. Format din trei grupuri statuare și un obelisc de piatră, monumentul simbolizează ridicarea la luptă pentru libertate și independen

tă a kenyenilor. unitatea națională și dragostea de patrie.Potrivit tradiției, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați în aplauzele celbr prezenți — să planteze un arbore ca simbol al trăiniciei relațiilor ro- mâno-kenyene, al dorinței co

mune de dezvoltare continuă a raporturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare.în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au primit explicații, din partea ministrului mediului înconjurător și resurselor naturale, J.J.M. Nyagah,

La 
Mausoleul 

Jomo 
KenyattaPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. șt tovarășa Elena Ceaușescu au depus, marți. 6 septembrie, o coroană de flori la Mausoleul Jomo Kenyattă din Nairobi.La ceremonie au participat tovarășii Ștefan Andrei. loan Totu. alte persoane oficiale române.Erau de față președintele Adunării Naționale a Kenyei, Moses Kiprino arap Moi. membri ai guvernului kenyan, alte oficialități ale tării gazdă.Coroana de flori, pe ale cărei panglici era scris : ..Din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu". a fost depusă, in semn de omagiu față de personalitatea primului președinte al Republicii Kenya, fondatorul partidului de guvernămînt Uniunea Națională a Africanilor din Kenya (K.A.N.U.), de al cărui nume sînt legate momente hotărîtoare ale luptei pentru eliberarea de sub dominația colonială. pentru dezvoltarea eco- nomico-socială independentă a țării.Au fost intonate imnurile de stat ale României și Kenyei.A fost păstrat un moment de reculegere.

în legătură cu organizarea a- ’cestui loc de recreare și studiu pentru cetățenii orașului Nairobi.La încheierea ceremoniei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită căldură de numeroși locuitori ai capitalei kenyene.
CONVORBIRI OFICIALE

(Urmare din pag. I) mondiale, pacea si securitatea tuturor națiunilor. In acest sens, președintele României a apreciat că ar avea o mare însemnătate organizarea unei Conferințe internaționale, in cadrul O.N.U., cu participarea țărilor în curs de dezvoltare și a țărilor dezvoltate, pentru identificarea de soluții reciproc acceptabile.A fost reafirmată solidaritatea eu lupta popoarelor africane pentru lichidarea totală a colonialismului, apărarea și consolidarea independentei naționale, dezvoltarea economică și socială de sine stătătoare a statelor.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a : exprimat solidaritatea României cu lupta popoarelor africane împotriva oricăror forme de exploatare imperialistă, neoco- lonialistă. subliniind importanta unității de acțiune a țărilor A- fricii pentru consolidarea independenței politice și economice, pentru afirmarea lor pe calea progresului economic și social. Au fost condamnate cu tărie politica rasistă, de apartheid a regimului din Africa de Sud. măsurile de represiune ale autorităților de la Pretoria împotriva populației de culoare, majoritară din această țară. Cei doi șefi de stat au exprimat sprijinul activ al țărilor lor 

fată de lupta dreaptă a poporului namibiah. sub conducerea unicului său reprezentant legitim. SWAPO, pentru dobîndirea independenței naționale a Namibiei, pe baza rezoluțiilor O.N.U., salutînd orice acțiune pozitivă în această zonă a Africii.în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich arap Moi au arătat că se impune urgentarea soluționării conflictului din zonă pe calea tratativelor, prin convocarea unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., Ia care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P., singurul reprezentant legitim al palestinienilor. Israelul și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.A fost reliefată contribuția pe care trebuie să o aducă, in condiții de deplină egalitate, țările în Curs de dezvoltare, țările mici . și mijlocii și cele nealiniate, indiferent de sistemul lor social-politic, la soluționarea tuturor problemelor complexe cu care se confruntă astăzi omenirea. S-a subliniat necesitatea creșterii rolului O.N.U. și al altor organisme internaționale în viața mondială, în de.- mocratizarea relațiilor dintre state și asigurarea cadrului corespunzător participării tuturor

țărilor la probleme tății. rezolvarea marilor ale contemporaneî-
*Schimbul de vederi dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich arap Moi a continuat marți după-amiază. în aceeași atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.. Cei. doi președinți au constatat cu satisfacție caracterul rodnic al discuțiilor, al dialogului la nivel inalt purtat la 

Vizita la „Grupurile Industriale Kenyene"
(Urmare din pag. I)sa și pînă industrial a 1 485 unități mici și ’ contribuind direct la a 30 000 locuri deCeaușescu salutul șiNicolae pentru

de la înființarea acum, acest grup finanțat mijlocii, crearea. muncă.Tovarășula. mulțumit urările ce i-au fost adresate și a transmis. în numele său. al muncitorilor și specialiștilor români noi succese tuturor celor care lucrează in ..Grupurile Industriale Kenyene". Referin- du-se la convorbirile purtate cu președintele Kenyei la București și, acum, la Nairobi, președintele României a arătat că s-a ajuns la înțelegeri bune cu 

Nairobi, care, prin rezultatele înregistrate și înțelegerile la care s-a ajuns, este de natură să ofere o bază bună pentru extinderea și adincirea, în continuare, a relațiilor prietenești, de colaborare multilaterală dintre România și Kenya, în concordanță ,cu aspirațiile de progres ale popoarelor român și kenyan. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Daniel Toroitich arap Moi au relevat că pozițiile identice sau foarte apropiate ale celor două țări 
privire la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre si a exprimat speranța că, in cadrul acestei colaborări, ..Grupurile Industriale Kenyene" vor avea o participare activă si tot mai largă. Aprecierile si urările șefului statului român au fost primite cu deosebită bucurie, cu satisfacție, fiind subliniate cu vii aplauze.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să semneze în Cartea de onoare.Distinșii oaspeți au vizitat, în continuare, atelierele de sculărie și mase plastice.Pe tot pascursul vizitei, grupuri de muncitori au manifestat cu căldură pentru prietenia ro- 

în problemele vieții internaționale dau posibilitatea României și Kenyei să conlucreze activ pe arena mondială pentru a contribui la rezolvarea problemelor cu care se confruntă omenirea.în încheierea convorbirilor, cei doi președinți au subliniat că noul dialog la nivel înalt româno-kenyan constituie o contribuție de cea mai mare însemnătate la cauza păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.
mâno-kenyană. salutînd cu deosebit respect pe distinșii oaspeți din România socialistă.

★După încheierea vizitei la „Grupurile Industriale Kenyene". tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită in partea centrală a orașului Nairobi. Pretutindeni, populația, aflată la acea oră pe principalele artere ale capitalei kenyene, a făcut o primire spontană, deosebit de caldă, prietenească distinșilor soli ai poporului român, dind astfel expresie stimei și prețuirii față de România, de președintele său, dorinței lor tde a se dezvolta continuu relațiile de colaborare dintre țările și popoarele noastre.

Distinșii oaspeți din România 
salutați cu deosebită prietenieVizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu. impreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. în Republica Kenya continuă să fie reflectată amplu în presa care apare la Nairobi. Sint evidențiate atmosfera prietenească, deosebit de caldă in care au fost intimpinați distinșii oaspeți din România, bucuria cu care au fost salutați de președintele Daniel Toroitich arap Moi pe pămîntul acestui stat african.Ziarele „Kenva Times" „The Standard" și „The Daily Nation" publică pe prima , pagină fotografii ilustrînd ceremonia sosirii pe Aeroportul internațional „Jomo Kenyatta" și relatări despre toate momentele vizitei.„Kenya Times", într-o amplă relatare, simbolic intitulată „Călduroasă primire pentru conducătorul român", inserează extrase ample din toasturile rostite de cei doi președinți la dineul oficial de luni seara, subliniind pozițiile comune intr-o serie de probleme internaționale în lupta împotriva imperialismului și pentru res-

în conformitate cu înțelegerile convenite între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Kenyei, Daniel Toroitich arap Moi, a fost semnat un Aide-Memoire cu privire la dezvoltarea în continuare a schimburilor comerciale și co

nectarea principiului neamestecului in treburile interne ale altor state, precum și dorința de a extinde conlucrarea dintre România și Kenya in diferite’ domenii.„The Daily Nation" publică, sub titlurile „Președintele României a fost primit cu toate
Revista presei kenyene
onorurile" și „Ceaușescu prețu- . iește Kenya", ample relatări ce redau ceremonialul sosirii, primirea entuziastă făcută la aeroport și pe întregul traseu parcurs înalților soli ai poporului român de zecile de mii de locuitori ai capitalei kenyene. Sint redate, de asemenea, ideile . principale din toasturile rostite de cei doi președinți, subliniin- du-se necesitatea unirii eforturilor pentru întărirea, in continuare, a conlucrării bilaterale și pe arena internațională, în interesul reciproc al ambelor

SEMNAREoperării economice dintre Republica Socialistă România și Republica Kenya.Documentul a fost semnat dă Ștefan Andrei, viceprim-minis- tru al guvernului român, și Dalmas Otieno, ministrul kenyan al industriei.Protocolul prevede acțiuni 

țâri și popoare. Ziarul își informează, de asemenea, cititorii cu privire la programul celei de-a doua zile a vizitei, evidențiind momente de seamă — între care convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, și președintele Daniel Toroitich arap Moi.La rindul său, „The Standard" publică, sub titlul „Șeful statului român, a sosit în. Kenya. Primire grandioasă", relatarea propriilor reporteri, punîndu-se în evidență călduroasa întîmpi- nare pe care populația capitalei kenyene a rezervat-o distinșilor oaspeți români încă de la sosirea pe Aeroportul internațional „Jomo Kenyatta". Sînt, de asemenea, relatate toasturile rostite de cei doi președinți. Punctul important al întregii vizite îl constituie convorbirile dintre cei doi șefi de stat, scrie cotidianul kenyan.Posturile de radio și televiziune au transmis reportaje de la sosirea înâlților oaspeți români pe aeroport, precum și de la dineu.
menite să asigure dezvoltarea în continuare a colaborării economice bilaterale. îndeosebi in domeniile industrial, minier, geologic, prelucrarea lemnului, agricultură, precum și extinderea și diversificarea schimburilor comerciale.

Din dragoste pentru pămîntul natal
Miercurea Sibiului nu și-a 

luat numele de la a treia zi a 
săptăminii (această impresie ar 
li întărită și de faptul că in 
județul Sibiu mai sint localități 
ce poartă nume de zile), ci de 
la un cuvint latinesc, iar lo
calnicii țin foarte mult la a- 
ceastă nuanță : Miercurea, a- 
dică locul Mercurii, locul târ
gului. încă o dovadă de ne
contestat a originii și vechimii 
locuitorilor acestor dealuri do- 
moale din mijlocul țării, Ve
nind dinspre Sibiu, treci mai 
întâi prin Apolăul de Sus, unul 
dintre cele trei sate ale comu
nei, alături de Miercurea și 
Dobîrca, o așezare curată și 

'iSfiinică, adevărată carte de vi
zită pentru așezare. Miercurea 
Sibiului ii urmează la numai 
cîțiva kilometri. Așezarea nu 
se deosebește cu nimic de ori
care altă localitate transilvă
neană. Te întâmpină cu același 
aer de calmă durabilitate, de 
statornicie și temeinicie. Ca
sele înșiruite de-a lungul stră
zilor pavate, cu pereți groși din 
piatră și obloane la ferestre, 
au împrumutat ceva din firea, 
din felul de a fi al oamenilor 
care le locuiesc, lăsînd pe tre
cător, privindu-le, să întrevadă 
țăranul ardelean obișnuit să 
spună mulțe in vorbe puține și 
măsurate, dar, mai ales, obiș
nuit să muncească cu dragoste 
și trudă pămîntul. Case de oa
meni gospodari in adevăratul 
înțeles al cuvintului, mîndre și 
curate, cu garduri înalte, tot 
din zid, porți uriașe din lemn și acareturi de tot felul bine 
îngrijite. O nedumerire a re
porterului (de ce casele sint

toate construite cu fața la 
stradă, de ce au garduri înalte 
de zid, de ce străzile nu sint 
largi și drepte, ci înguste și în
tortocheate ?) este înlăturată de 
Joan Hususan, secretar al Co
mitetului comunal Miercurea 
Sibiului al U.T.C. : „Viața per 
che a comunei noastre a fost 
zbuciumată. Oamenii erau ne- 
vciți să-și apere viețile și bu
nurile. De aceea, zidurile sînt 
groase, ferestrele acoperite cu 
obloane, fiecare casă trebuia să 
fie o fortăreață capabilă să-l a- 
pere pe cel care o locuia. Stră
zile înguste și întortocheate 
sint și ele un avantaj pentru

in altă parte decit. intr-o ast
fel de casă, intr-o astfel de a- 
șezare.

In miezul zilei de sfîrșit de 
tiară comuna este aproape pus
tie. Viața ei se desfășoară in 
afara perimetrului construit, pe 
cinlp, unde campania, de strîn- 
gere a roadelor pămîntului își 
derulează minutele fierbinți ale 
bilanțului, Agricultura, străve
chea îndeletnicire a oamenilor 
locului, rămasă și astăzi ocu
pația de bază, se practică cu to
tul alte mijloace și. firește, cu 
totul alte rezultate decit tn. 
urmă cu tini. Producțiile mari 
obținute an de an au sporit

gider, mașini de spălat ca în 
casele de la oraș, ci și la cine
matograf, creșă, grădiniță, spi
tal, spații comerciale, imitate 
r'Dacia-Service», alte ' unități 
pentru prestări servicii către 
populație".

In comună există trei coope
rative agricole de producție 
care împreună dau o producție 
agricolă anuală de peste 66 900 
mii lei, o stațiune pentru me
canizarea agriculturii în care 
lucrează numai tineri, un I.A.S. 
cu 7 ferme și două asociații e- 
conomice intercooperatiste, : una 
legumicolă și alta viticolă. 
Creșterea animalelor, ocupație

REPORTAJUL NOSTRU
cei ce-și apărau zilele și bunu
rile". Așadar, nimic nu a . fost 
făcut la voia întâmplării sau 
guvernat de un gust îndoielnic, 
așezarea transilvană a fost con
struită așa pentru a rezista, 
pentru a putea fi qpărată la 
nevoie. De aceea a străbătut 
veacurile pînă la noi. Locuito
rii de astăzi au păstrat arhitec
tura tradițională, desigur, din 
alte motive decit nevoia de a 
se apăra. înfățișarea localității 
lor este o adevărată carte de 
identitate pentru ei, o măr
turie vie a trecutului, a dra
gostei pentru pămintul natal, a 
hotăririi și-statorniciei. Și ți-ar 
fi foarte greu să-ți închipui un 
țăran ardelean îmbrăcat în por
tul tradițional al zonei, locuind

faima localității, făcind ca nu
mele ei să fie de referință pe 
harta agricolă a județului. Ioan 
Hususan inii vorbește despre 
comuna lui cu dragoste, ca ori
ce ardelean despre locul unde 
s-a născut, avind insă grijă ca 
povestea să nu-i semene a 
laudă. „Se preconizează ca în 
următorii ani Miercurea Sibiu
lui, centru de C.U.A.S.C., să 
devină oraș agroindustrial, 
ceea ce. bineînțeles, nu va în
semna numai o simplă schim
bare de titulatură. Deja con
fortul. urban a început să se 
facă simțit. Nu mă refer doar 
la străzile pavate, la faptul că 
în cele 2 400 de gospodării, cite 
numără comuna,' găsim mobilă, 
aparate de radio, televizor, fri-

tradițională a locuitorilor, (i cu
noscut în ultimii ani o dezvol
tare deosebită. Fiecare coope
rativă agricolă de producție 
are și sector zootehnic (numai 
pe raza comunei sînt 4 ferme), 
iar în ceea, ce privește cultura 
vegetală, I.A.S.-ul este specia
lizat în cultivarea viței-de-vie, 
vinurile aspre de Apold fiind 
cunoscute și apreciate nu nu
mai în. țară, ci și peste hotare. 
Să mai adăugăm la aceste u- 
nități economice deja enume
rate și CPADM-ul, cele două 
gări ale comunei și unitatea de 
marochinărie care valorifică su
perior materia primă ce se gă
sește din belșug în zonă.

In timp ce umblăm prin co
mună, loan Hususan îmi vor

bește și despre organizația de 
tineret de aici. Numără 292 de 
membri, majoritatea lucrează 
în unitățile agricole și în sec
ția de marochinărie. Datorită 
condițiilor de muncă și viață 
care există în comună, tinerii 
nu mai trebuie să-și caute și 
să-și afle rostul in altă parte, 
rămin pe loc sau se întorc ’ de 
pe la facultăți continuind tra
diția. muncii pămîntului stator
nicită de părinții și bunicii lor. 
Tinerii își propun și in conti
nuare să sprijine acțiunile de 
înfrumusețare și bună gospodă
rire a comunei și, mai ales, 
prin munca lor să facă din 19S8 
un an al producțiilor agricole 
record. începutul a fost deja 
făcut. Cooperativa agricolă de 
producție Apoldul de Sus a ob
ținut 5 006 kglha de orz. Ur
mează producția de struguri 
care se anunță și ea bogată.

A început să se lase seara. 
Comuna se animă. Oamenii se 
întorc de la timp. Animalele 
sint aduse acasă (nu există gos
podărie în care să nu se 
crească animale). Porțile mari 
din lemn ale caselor sint des
chise. La fel și obloanele de la 
ferestre. Pe drum trece agale 
cite un car. Prin curți se aud 
voci. Au venit acasă și copiii de 
la grădiniță. Cite o gospodină 
nu-și mai vede capul de tre
buri, iar țintii o necăjesc cu 
tot. felul de nimicuri tocmai 
acum, tind i s-a întors bărba
tul acasă. Peste Miercurea Si
biului coboară din ce în ce mai 
mult seara, stingînd treptat zgo
motele.

SORIN OVIDIU BĂLAN

Imagine din Craiova

Locuințe noi pentru oameniiLa Constanta și în alte localități din acest județ, intre care Cernavodă. Năvodarii Mangalia. Hirșova. Basarabi. au fost construite, de la începutul anului. peste 2 000 de apartamente, depășindu-se prevederile planului la zi. în aceste zile au fost date în folosință oamenilor mun
cii primele apartamente din blocurile care configurează cel mai nou ansamblu de locuințe din Constanta, de-a lungul bulevardului „V. I. Lenin". De remarcat nu numai estetica deosebită a fațadelor, ci si modul în care edilii au rezolvat celelalte aspecte urbanistice ; spa-

Foto : M. CUCtl

munciițiile verzi înconjurătoare, ilu- i minarea străzii, integrarea în peisaj ețc. Modalități similare ’ de construcție se utilizează și . in perimetrul, ansamblului . de locuințe Faleza de Nord, situat chiar pe malul mării.(Agerpres)
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Se apropie deschiderea noului an de invâfâminf 

SUB SEMNUL UNEI ATENTE PREGĂTIRI
E greu să nu fii emoționat — cînd treci prin sălile de clasă ale liceului pe care tu Însuți l-ai absolvit cu vreo două decenii în urmă ! însoțit de tovarășa directoare Ana-Maria Păl- tineanu și de tînâra laborantă Florentina Roman, am trecut, în aceste zile din preajma începutului de nou an școlar, prin laboratoarele de fizică, chimie, electrotehnică, informatică si biologie ale liceului „Gheorghe Lazăr" din Capitală, Am avut astfel ocazia să aflu că materialele didactice au fost revăzute în perioada de vară, aparatura minuțios verificată; la laboratorul de informatică, pe lingă un calculator, deja existent, s-au adus încă două; la laboratorul de chimie au fost deja pregăttți reactivii necesari pentru anul școlar ce în curind va să înceapă ; tot acolo,, au fost puse la punct audiovizualele pentru punctul de retro- proiectări (epidiascop aspecto- mat; la laboratorul de fizică deja au fost aranjate materialele didactice pe grupe de elevi.Brindușa Barbu și Magdalena Stanciu, eleve în clasa a Xl-a, au fost dintre acelea care au contribuit la îmbogățirea laboratorului de biologie cu Insectare și ierbare (N.B. : toata au fost selectate de elevi !). „Nu înțeleg de ce vreți să vorbiți despre mine în ziar. îmi mărturisea elevul Viniciui Răducanu, care va începe și el, pesta citeva zile, cursurile în clasa a XlI-a. Sigur că în perioada de vacanță am contribuit și eu la dotarea laboratorului de informatică. A fost însă o plăcere, nicidecum un «sacrificiu-, ca totdeauna cînd faci ceva din pasiune".
Tot din pasiune, profesoara de matematică Elena Cîriigea- nu șl profesoara de geografie. Florentina Constantin, au coordonat operațiunea de recondi- ționare a manualelor școlare și de procurare a manualelor noi. Cum m-a încredințat și tovarășa directoare Păltineanu, la

Peste citeva zile, sălile de clasă, laboratoarele vor cunoaște animația caracteristică orelor de curs

în autobuz continua de fapt nunta care începuse cu două ceasuri in urmă la Valea Seacă în curtea acoperită cu o imensă foaie de cort. Fiecare pasager avea paharul in mină. După preferință. De vin, mai mici sau mai mari, ca niște cilindri de motor pentru apă. Ce-i drept diintr-astea erau mai puține. Doar cîțiva nuntași mai in virstă și cei mici cărora li se servea sirop cu sifon. Damigenele circulau cu o precizie de metronom. Cei ce le manipulau aveau parcă itinerarul pus pe calculator cu opriri la fiecare fotoliu, de așa natură incit micile vase de sticlă să fie mereu pline. Paharnicii se făceau că greșesc și în loc de vin unii se pomeneau in gură cu lichidul ce ardea mai tare ca focul. îndeosebi cucoanele, după cite o înghițitură de palincă dublu fiartă săreau în sus de parcă ar fi gustat vitriol. Nu mai terminau apoi cu tușitul. A- tunci să te ții, cum izbucneau în hohote nuntașii, de făceau să se zguduie în mers elegantul autovehicul. In- urma purtătorilor de damigene, pe culoarul din mijloc, pășeau grațioase dar prudente, păstrin- du-și cu dibăcie echilibrul, femeile eu gustările. La cite un viraj luat intenționat de șofer în stil „sportiv** purtătoarele platourilor se pomeneau brațele vreunui pasager începea să scoată chioteveselie pentru norocul ce dăduse peste dînsul. Abia mai tîrzitt „fericitul" descoperea urmele galbene ale maionezei și miezul cărnos al roșiilor pe costumul său bleumarin făcut special pentru nuntă. Nimeni însă nu se supăra, nici o umbră nu întuneca veselia gălăgioasă care îi molipsise pe toți. Cum in asemenea împrejurări vorbește fiecare și nu ascultă nimeni, pasagerii din ultimul rind erau cei mai handicapați. Doreau să se facă auziți și nu reușeau ca undele sonore ale vocilor lor să răzbată măcar la doi metri. Treptat nici mesajele celor din față nu mai ajungeau decît la propriile lor urechi. Hărmălaia se amplifica aidoma unei a- valanșe, ca în final să se transforme intr-un tunet perpetuu. în această fază a petrecerii pe roți, aproape toți bărbații se ridicară în picioare. Fiecare voia ceva: să ciocnească cu prietenii, cu rudele, să facă urări mirilor, nașilor, socrilor, cuscrilor etc. Cei care aveau Ia „bord" un numărmai mare de pahare, cu alte cuvinte depășiseră stadiul„beției cuminți", țineau neapă

in ce de

ora actuală, la liceul de mate- matică-fizică „Gheorghe Lazăr" există toate manualele menite a fi puse la dispoziția elevilor la începutul noului an școlar. Raluca Rădulescu, ori Anca Balfi. sînt dintre elevii care au „debutat** Ia Liceul „Gheorghe Lazăr" (fiindcă anul acesta au reușit la concursul de admitere în clasa a IX-a), contribuind la activitatea de recondi- ționare a volumelor din impresionanta bibliotecă a liceului de care, oricit și-ar fi interzis vreo aplecare spre amintire autorul acestor rînduri nu are cum să nu-șj amintească 1 Fondul de carte cunoaște și aici o firească sporire („Tocmai ieri, îmi mărturisea directoarea liceului, td» varășa bibliotecară Victoria Dâ- nilă a fost Ia colectură. pentru a face comanda de cărți care pînă la 15 septembrie, odată cu sosirea elevilor, vor fi și ele aici, la noi, la școală").Vor reveni Ia școală, după vacanță, și Tiberiu Chelcea, care a luat premiul I pe țară la O- limpiada de informatică și Ovi- diu Călin, de asemenea laureat la faza națională la sesiunea de comunicări, la matematică, ort Marin Tuluș, Adrian Colum- bovici. Bogdan Luncașu, sau Paul Stoenescu care, precum atîți alți colegi ai lor. s-au distins. în cadrul lucrărilor efectuate la I.A.S. Popești-Leordeni, la cules de fruct* (caise, piersici, prune, etc.).Sub nici un cuvînt nu se cuvine să omitem că, așa cum n« încredința tovarășa Rodica Văi- deanu. profesoară de limba șl literatura română, secretară a comitetului de partid al liceului, faptul de o incontestabilă importanță, în cadrul fiecărui colectiv de catedră s-au discutat, pe lîngă problemele specifice, diferite aspecte legate da încorporarea și aprofundarea, în preocupările de tnvățămînt și munca educativă cu elevii, a aprecierilor și orientărilor cuprinse în expunerile și cuvintâ- rile tovarășului Nieolae Ceaușeseu, cu precădere a

rat să se sărute. în semn de continuare a prieteniei, de împăcare, pentru că s-au cunoscut cu prilejul petrecerii ori pur și simplu pentru că unii nu concepeau să se termine nunta fără să se fi pupat cu toți participănții. „Niciodată nu m-am simțit atît de bine. Auzi ce nuntă originală, in autocar" își exprima, părerea cu voce tare (altfel nu se putea) un tinăr nu prea obișnuit cu băutura. Terminase un rind de pupături și. acum lua operația de Ia capăt, începînd cu șoferul. Cum nuntașul ce se ținea anevoie pe picioare nu prea înțelegea de ce omul de la volan nu vrea să-și rotească gîtul cu cap cu tot, în direcția dorită de el, omul cu flori de lămîiță în piept se opintea din răspu
^"faptului

Kde viată J
NUNTĂ PE ROȚI

teri, cu toată opoziția disperată a pilotului, să-i transforme scăfîriia într-o jucărie de cauciuc. Interveni socrul mie. „Lasă-1, mă, Jenele, îl pupi cind om ajunge acasă la cuscri". Fără succes însă. Congestionat la față, transpirat din cauza zăpușelii, a celor peste o sută de kilograme ce le poartă după el, și nu în ultimul rind a emoției ce i-o provocase rotirea forțată a gîtului. abia scăpat de sufocare, supărat, se adresă nașului : „înțeleg că dv. sinteți cu organizarea ? Cred că la fel ca mine doriți să ajungem vii la destinație ? Atunci zice- ți-le să-mi dea pace să conduc. Cineva trebuie să râminâ lucid în babilonia asta, nu ? Adineauri mă și vedeam cu hărăbaia asta înfipt în stîlpii de beton ai gardului ce înconjoară pepiniera ăstora de la silvic. Mulți dintre noi ar fi fost acum îngerași". Discursul nașului adresat parti ct- panților începea cu mulțumiri, continua cu lăudarea fiecăruia in parte și se termina cu un 

Tezelor din aprilie 1988. Aceste aspecte de majoră însemnătate au fost de altfel aprofundate intr-un mod responsabil în cadrul Consfătuirilor la nivel municipal ținute in zilele de 3. 5 și 8 septembrie.Ce am mai putea adăuga ? Inginerul Dan Dorein, om al muncii la Electromagnetica, și, în același timp, profesor ia liceul „Gheorghe Lazăr", predînd ore de electronică și automatică, a revăzut minuțios cu ajutorul elevilor Adrian Corciova și Vlad Tomulescu stația de amplificare a liceului.„Poate mai important decit multe altele. — imi spunea tovarășa ingineră Saveta Anghe- lache. care lucrează, de asemenea. la „Electromagnetica-*. întreprindere care colaborează și cu liceul „Dimitrie Bolintinea- nu“ și alte școli din Capitală — este redeschiderea, după o nedorită întrerupere, a ateliere- lor-școală. Ele se află în strada Filaret. su»ținîndu-și activitatea intr-un local mai vechi, complet reamenajat din fondurile importantei unități economice bucur eștene**. Reporterul simte nevoia să adauge că este vorba de ateliere școală de profil mecanic, pregătind prelucrători prin așchiere, mecanici de mașini și utilaje, și ateliere- școală în domeniul electrotehnic, pregătind viitori electronist! (sînt două ateliere eu profil electrotehnic și cinci cu profil mecanic).. Interlocutoarea noastră a omis din modestie să ne comunice că s-a ocupat personal cu sîrguință de tot ceea ce privește această operație, (dotarea atelierelor, legătura cu ICRAL-ul, cu întreprinderea, cui liceul șa.m.d.).Așadar noul an școlar va Începe aici, la liceul „Gheorghe Lazăr” din Capitală, sub auspicii dintre cele mai bune. Nu ne râm în* decît să urăm tuturor, elevi și profesori, mult succes !
VICTOR ATANASIU

apel la răbdare întrucît în scurt timp vor avea in față o masă plină de bunătăți, inclusiv un vin extra. „Pe șofer, conchise nunul, să-l lăsăm să ne ducă cu bine la destinație". Vorbele atingeau orice, pereții, plafonul, geamurile autocamionului. numai la urechile nuntașilor nu ajungeau. Hărmălaia ajunse la paroxism. Nimeni nu era dispus să-I asculte pe omul cu flori albe la butonieră. Cîțiva îl luară chiar în rîs. „Lasă bre, spiciurile. Păștrează-le pentru partea finală**, il bruie însuși mirele. Bărbatul, cu o burtă ca o femeie în luna a noua, pe care toți îl strigau rizînd „Naș Flores-* abandonă intenția de a potoli adunarea. Izbucni in rîs. Propria-i neputință ti stirnea pînă și Iui hazul.

Nuntașilor aflați tn picioare le era tot mai greu să-și păstreze echilibrul. Numărul in continuă creștere de pahare sorbite își spunea cuvintui. Cîțiva făcuseră deja cunoștință cu plușul covorului, alții aidoma unor lilieci, stăteau a- gățați de barele nichelate ale scaunelor. „Greu, greu de menținut poziția verticală Năiță, se adresă caustic fratele miresei unui bărbat negricios ce pendula tot mai accentuat, strîngind cu putere bara lungă de metal. Sute de mii de ani, ba chiar mai mulți, l-au trebuit omenirii să ajungă Ia acest banal „stat în picioare", conchise el filozofic. Ca un lan ondulat de vint, tot așa și nuntașii de pe culoarul central erau împinși cînd înainte, cînd înapoi. Acționau, ce-i drept, legile fizicii. Erau întrecute însă net de aburii licorilor amestecate, amplificate de căldura caniculară ce se ridicaseră spre cutiile ce adăposteau creierele mai mult sau mai puțin conștiente ale participanților la

Șoseaua Olteniței

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
„Nu o dată primim propuneri de îmbunătățire a activității din partea tinerilor. Unul sau altul dintre muncitori sau Ingineri vede că se poate face ceva nou. mai eficient decît pînă acum. «Foarte bine, le sugerăm, dar pentru că voi sinteți cei care ați sesizat primii, tot voi să căutați o soluție !-. Cîntărim desigur și noi problema și pentru a forma o echipă cu reale posibilități de rezolvare a celor propuse, îi mobilizăm pe acei tineri care, prin competenta lor profesională. pot da o mină de ajutor". Tovarășul Dumitru O- prescu, secretarul comitetului de partid din întreprinderea de Reparații Utilaj Electric, de Automatizări șl Radîocemunicații din Cîmpfna, continuă; „Cînd au venit în unitatea noastră inginerii tineri au primit fiecare eîte o temă de rezolvat. Apoi. în biroul executiv al C.O.M. am analizat activitatea fiecăruia și am ales „omul potrivit pentru locul potrivit**.Această discuție ani purtat-o cu tovarășul Dumitru Oprescu la finalul documentării.. Vizitasem întreprinderea împreună cu tînărul inginer Mircea Horjea si parcursesem o parte din traseul ideilor noi cunoscînd oamenii care le promovaseră. „Cum vă alegeți temele din domeniul creației tehmco-științifice și cum Ie rezolvați ?** întreb. „La noi temele ce constituie punctele planului pe care l-ați văzut provin de la locurile de muncă. Nu există loc în care să nu se poată face o îmbunătățire. Oamenii. tinerii care lucrează acolo sînt cei mai în măsură să știe ce nu mai corespunde, ceea ce poate fi îmbunătățit. De aceea, majoritatea temelor au avut ca punct de plecare propunerile venite de. la locurile de muncă, în urma unei analize amănunțite a ceea ce se propunea. După aeeea prezentăm conducerii întreprinderii soluțiile gindite. Trebuie să spun aici câ am primit un sprijin real din partea conducerii administrative a uni- tățiL Sintern încurajați, priviți cu încredere și asta este pentru noi im stimulent deosebit*-...Ekați citeva exemple de îmbunătățiri care au drept proiectant! și realizatori tinerii**. ..Vedeți. noi sîntem o întreprindere cu profil de reparații. Aici sînt aduse pentru a fi repuse în funcțiune numeroase tipuri de motoare. Una dintre problemele 

petrecere. Filmul nunții pe roți a ajuns la un moment cheie, cînd pilotul cu capul ca un roi tie albine, intărîtate, plin de strigăte, rîsete, cîn- tece și în ultimele minute chiar de voci mînioase care a- nunțau un început de sfadă se pomeni la citeva palme de portbagajul unui autoturism de tip vechi mai, cit p-aci, să-1 ia eu asalt. Fardul, atit de mihdru altădată, acum se tîra anevoie de-a lungul parapetului metalic. Soluții de salvare trei : prima un viraj spre stingă unde se vedeau inain- tind nu prea departe mașinile din sens opus, viu colorate, strălucind sub razele soarelui de iulie. La dreapta, peste parapetul vopsit in galben-ne- gru și mai departe pe versantul înclinat, presărat din belșug cu flori de eimp pastelate. Incinta el ce-i drept ochiul, dar ce efect va avea asupra gigantului cind va năvăli haotic de pe șosea, se va vedea ulterior. Soluția drept înainte, după o frinare dură, părea cea mai convenabilă, deși Fordul urma să încaseze un șut nemilos de fundaș care lovește mingea .fără prea mult calcul, doar pentru a opri sprintul derutant al unui adversar periculos» Șut menit să producă avarii, să rănească, dar nu să omoare. Omul a ales varianta prăpastiei. De ce -? nu se știe. A apăsat zdravăn pedala de frină trăgind de volan spre dreapta. A urmat o fază de rugby, pilotul pomenindu-se sub grămada de nuntași, care, proiectați in față l-au acoperit complet. Și-a revenit cînd a auzit niște vaci. „Ușor, ușor, omul se pare că are fracturată coloana" „Dv. sinteți doar zgîriat pe față. Sprijiniți-vă de brațul meu". „Aurelia, femeia de colo are urgentă nevoie de oxigen". O voce, probabil a unui medic dădea indicații ajutoarelor sale. Idilica vale abruptă a jucat rolul unui tobogan. De patru ori imensul vehicul s-a dat de-a dura pînă s-a oprit resemnat la piciorul pantei. Luase forma unei bucăți de aluat cilindrice. Un fei de viitor eozonac, curios, fără muchii. Fiecare pată risipită pe vale — roșie, neagră, galbenă, lila, reprezenta tot atîția nuntași ajunși în poziția ingrată de rănit ce așteaptă ajutor. Morții, nașul, șoferul, mirele și o fetiță. Băutura dulce șl roșie 1 se vărsase pe rochiță. Inițial răniți foarte grav, au decedat ulterior în ambulanțe.
VICTOR BEDA 

ridicat* a tost aceea a tmbună-tățirii sistemului de extragere a rulmenților de pe axul rotorului. înainte se folosea procedeul' Încălzirii inelului rulmentului cu aparatul de sudură oxiacetilenic. Asta ducea la modificarea proprietăților materialului. Ia scăderea calității acestuia, după care se aliniau în mod firesc celelalte dezavantaje. Un coleg, inginerul Dan Su teu, a propus o idee pe care am finalizat-o împreună cu un alt ttnăr inginer. Radu Mache- don. Extragerea se face acum cu un dispozitiv ce funcționează pe baza inducției electromagnetice. care a eliminat inconvenientele vechiului procedeu, a simplificat operațiile si— ce este foarte important — 
ARGUMENTELE 
COMPETENȚEI

a redus cu mult timpul afectat operației.Am avut probleme si cu anumite subansamble din. masă plastică. Le aduceam de la alte întreprinderi și pînă să le putem folosi treceau prin mai multe operații. Tinerii noștri au propus și tot ei au realizat ceea ce se impunea : o matriță pentru injectat mase plastice prin preluarea unor ansamble de la FEA. Tot în cadrul acțiunilor de autoutilare. inițiate de organizația noastră, a fost repro- iectată și executată cu bune rezultate o mașină de stanțat prin copiere. Capul ei de lucru nu mai este unul singur, ei. este format acum din elemente schimbabile. ceea ce duce Ia creșterea eficientei economice a mașinii. Procesul de muncă se simplifică, iar timpii auxiliari scad...Pentru reducerea consumurilor. cum ați acționat ?" „Lucrăm mult cu metale neferoase, în special cupru. îmi spune în continuare Mircea Horje. Pentru a realiza diminuarea consumurilor am încercat să recuperăm.
Dimensiunea juridică 

a relațiilor de muncă
Literatura juridică s-a. îm

bogățit recent cu o valoroasă 
lucrare de Larg interes care, 
prin informațiile și datele 
puse ta dispoziția cititorului, 
vine să contribuie La. îmbogă
țirea orizontului său de cul
tură, la cunoașterea unui sec
tor important al relațiilor 
sociale. Ne referiră la volumul 
„Dreptul Ia muncă. Codul 
muncii comentat și adnotat", 
apărut sub auspiciile Editurii 
politice, purtînd semnătura 
unui prestigios colectiv de ca
dre didactice și cercetători în 
coordonarea prof. univ. dr. 
Sanda Ghimpu.

Așa cum rezultă șî din ti
tlu, în paginile cărții sînt în
fățișate, urmînd structura Co
dului muncii, instituțiile pe 
care acesta le reglementează, 
în corelare cu celelalte pre
vederi ale legislației muncii și 
ale altor acte normative.

Dinamica structurilor socia
le din țara noastră în ultimele 
decenii și-a pus în mod cores
punzător amprenta și asupra 
structurii dreptului muncii și 
conexiunilor acestuia cu ce
lelalte ramuri din sistemul 
dreptului românesc contempo
ran. Toate aceste transfor
mări au avut ca obiectiv de
finitoriu realizarea, în pleni
tudinea semnificațiilor sale, a 
acestui drept fundamental al 
cetățenilor, perfecționarea per
manentă, în consens cu cerin
țele noilor realități social-eco- 
nomice și culturale, a rela
țiilor sociale de muncă.

Din această perspectivă, au
torii întreprind o analiză de
taliată, pe articole, a prevede
rilor Codului muncii în vigoa
re, considerat, pe drept cu
vînt, așa cum se arată în chiar 
preambulul său, ca o adevă
rată cartă a muncii, a reali
zării sale ca valoare socială 
fundamentală.

Astfel, pe baza structurii 
acestui important act norma
tiv, prima parte a lucrării este 

de pe statoarele motoarelor, bobinele bune, neafectate. Asta cere colegilor de la secția respectivă un plus de muncă manuală. care însă, pusă în balanță cu economia adusă, se justifică pe deplin.Tot pe linia recuperării materialelor încercăm să finalizăm procedeul de depunere a unui strat subțire de bronz pe suprafața interioară a lagărelor de oțel. Deci, pe viitor, corpul lagărului nu va mai fi din bronz masiv, ci doar porțiunea utilă, de contact, a lagărului.Economia de bronz, astfel realizată, este impresionantă.Căutăm să fim Ia nivelul tehnicii de azî. Inginerul Ion Drăcea. pe care l-ați cunoscut aici, nu este, după cum «ti vă

zut, prea vorbăreț. în schimb, „gindește și muncește de nota 10**, după cum se spune. EI a proiectat un nou dispozitiv pentru determinarea defectelor de izolație la conductele de transportat petroL Această determinare se face Înainte de îngroparea conductei și constă în verificarea continuității și grosimii optime a stratului de bitum. Pentru a vă putea face o idee asupra performantelor noului aparat vă spun doar că unul similar, importat nu de multă vreme are nevoie de o, sursă serioasă de alimentare pentru că se consumă 2 amperi pe ora de funcționare. Aparatul realizat de Ion. Drăcea funcționează doar cu cîteva baterii R 29 — din cele folosite Ia lanterne — iar durata de utilizare a unui set este de o sâptămină.Inginerul Vasile Grigore v-a explicat cite ceva și despre echipamentul de supraveghere de la distanță a funcționării sondelor și a pompelor de extracție dintr-un cîrnp petrolifer. Este o idee mai veche care pînă azi a avut mai multe variante

consacrată examinării conți
nutului și dimensiunilor prin
cipiilor generale aplicabile tu
turor raporturilor de muncă, 
indiferent de actul juridic în 
baza căruia acestea iau naș
tere, de ramura sau domeniul 
de activitate în care ele se 
afirmă și desfășoară. La rîn- 
dui lor, dispozițiile din partea 
specială a Codului — referi
toare la relațiile de muncă din 
unitățile sociale de stat — sînt 
tratate ca un cadru juridic 
unitar care guvernează rapor
turile de muncă, bazat pe 
realitatea fundamentală a pro
prietății socialiste a întregului 
popor.

Sînt impuse analizei multi
dimensionale și atenției citi
torilor reglementări privind

CARTEA 
SOCIAL-POUTICĂ

drepturile și îndatoririle oa
menilor muncii, încadrarea și 
promovarea în muncă, con
tractele de muncă, retribuirea 
muncii, disciplina socialistă a 
muncii, timpul de muncă și 
timpul de odihnă, încetarea 
contractului de muncă și ve
chimea în muncă, protecția 
muncii și asigurările sociale, 
munca femeilor și tinerilor, 
jurisdicția muncii ș.a.

Urmărindu-se desprinderea 
multiplelor semnificații și im
plicații ale reglementărilor le
gale în domeniu, în diversita
tea șl complexitatea lor pro
cesuală, în lucrare se urmă
rește o prezentare de sinteză, 
avîndu-se tn atenție atît punc
tele de vedere exprimate în 
literatura de specialitate, cît și 
contribuția practicii Judiciare 
Ia înțelegerea și aplicarea co
rectă a prevederilor legale.

Unul dintre multele merite 

practice. Pentru • vă da un exemplu, atunci cînd erau folosite cabluri speciale pentru semnalizare sau, mai apoi, radiotelefoane. costul instalației era foarte, foarte mare. Nici fiabilitatea echipamentului nu era cea necesară, așa că o nouă idee se impunea cu necesitate. Ea a venit de la acești tineri care au aplicat un procedeu foarte simplu și. mai ales, ieftin. De asemenea fiabilitatea noii instalații s-a dovedit superioară. Practic, s-a recurs la transmiterea datelor și a comenzilor prin cablul care se folosește pentru alimentare cu energie a obiectivului. Pentru aceasta se utilizează un sistem de curenți purtători care este relativ simplu și ușor de întreținut De asemenea, prețul instalației este incomparabil mai mic decît variantele inițiale. Pupitrul de comandă miniaturizat de aeum este o jucărie pe lingă dulapul primelor sisteme. Totuși, nu s-a ajuns ușor aici. Au fost gindite tot felul de variante. Nu o dată s-a renunțat la ce se făcuse și s-a reluat proiectul de la zero. Fără competență profesională și pasiunei nu s-ar fi reușit. Acum sistemul este în probe, i se urmărește funcționarea. Cînd va fi considerat apt pentru exploatare îl vom produce in serie. Asta pentru că. chiar dacă sintem o întreprindere profilată în principal pe reparații, ne ocupăm, după cum ați văzut, si de lucruri noi. Gîndim. rezolvăm probleme, dăm soluții nu numai in domeniul echipamentelor electrice ci. acum, datorită oamenilor foarte bine pregătiți pe care îi avem, soluționăm și probleme mecanice pentru care, pînă nu de mult, apelam la vecinii noștri de la „Neptun".La ÎRUEAR Cimpina domnește o atmosferă de muncă șl de creație intensă. De la muncitori șî pînă Ia cadrele de conducere există o adevărată competiție pentru introducerea noului, pentru creșterea eficienței muncii, pentru folosirea cît mai judicioasă a timpului de lucru. în mod firesc, organizația de tineret își aduce, după cum s-a văzut, o contribuție deosebită la promovarea acestor adevărate valori și, în primul rînd, a acestui mod de a gindi și acționa.
I. GAVRILA

ale volumului de față îl con
stituie preocuparea de a pre
zenta materia investigată în
tr-o viziune unitară, integra- 
toare.pe de o parte, luîndu-se 
în considerare legăturile orga
nice dintre toate elementele 
componente ale legislației muu-, 
ciî, dintre normele generale și 
cele specifice, iar pe de altă 
parte, din relevarea conexiu
nilor acestora eu prevederile 
care formează obiectul celor
lalte ramuri de drept. Este 
edificator în acest sens faptul 
că, de exemplu, elemente pre
cum : noul mecanism econo- 
mieo-financiar, organizarea u- 
nităților socialistei contractul- 
angajăment și angajamentul 
individual, participarea cu 
părți sociale a oamenilor mun
cii la fondul de dezvoltare 
economică prezintă interes 
pentru dreptul economic și 
dreptul administrativ, dar. în 
același timp, se reflectă și în 
dispozițiile dreptului muncii. 
Receptarea, cunoașterea și în
țelegerea impactului lor asu
pra derulării raporturilor ju
ridice de muncă impun astfel 
un context larg, plurivalent, 
de interpretare și cunoaștere 
juridică.

Fără a prejudicia cu nimic 
rigoarea și precizia proprii 
limbajului juridic, autorii reu
șesc să exprime în termeni 
clari, conciși, printr-un stil 
accesibil, fondul ideatic și 
problemele specifice pe care 
le ridică reglementarea legală 
a relațiilor de muncă, privită 
în perspectiva dinamicii pro
prii actualei etape de dezvol
tare a patriei.

„Drephjl la muncă. Codul 
muncii comentat și adnotat" 
se constituie așadar într-o reu
șită și binevenită apariție edi
torială. care, prin conținutul 
și liniile sale definitorii, se 
impune atît atenției specialiș
tilor cît și a marelui public.

MIRCEA DUȚU

Unitatea 

de monolit

partidului
(Urmare din pag. I) oa- intregul sens, dez- munci- repre-

legăturile cu masele de meni ai muncii, cu popor**. în acest voitarea democrației torești-revcluționare zintă factorul fundamental pentru făurirea cu succes a socialismului, pentru edificarea societății comuniste. Sistemul democrației socialiste deschide perspective ample afirmării depline a spiritului revoluționar al maselor, participării lor la înfăptuirea planului cincinal, a programelor de dezvoltare economico-socială a societății noastre.Caracterul larg democratic al participării maselor, al realizării unității de acțiune decurge, în societatea noastră, din natura proprietății socialiste, din tripla calitate a oamenilor muncii — de proprietari, producători ți beneficiari — prin care participarea responsabilă devine garanția sigură a dezvoltării ascendente a tuturor domeniilor de activitate, a bunăstă- ' rii generale a poporului.Nu există practic nici un domeniu al vieții noastre sociale în care să nu se manifeste, intr-o formă sau alta, democrația muncitorească, revoluționară, punîndu-se astfel în evidență spiritul critic și autocritic, responsabilitatea politică și moral-civică a clasei muncitoare, țărănimii și intelectualității, a tuturor categoriilor socio-profesio- nale.Transpunerea în practică a principiilor democrației mun- citorești-revoluționare, a spiritului combativ, militant al maselor se regăsește cu deosebire în dezbaterile din a- dunările generale și din conferințele reprezentanților oamenilor muncii, adevărate forumuri ale inițiativei și capacității colectivelor de oameni ai muncii de a condur " și organiza in așa fel aetivit tea incit să asigure creșterea'' eficienței economice, afirmarea spiritului muncitoresc, a atitudinii responsabile față de muncă, față de îndeplinirea sarcinilor de producție.Democrația socialistă înseamnă, implicit, adeziunea deplină a oamenilor muncii față de idealurile societății . noi, socialiste, precum șțri* răspundere, pasiune și dăruire în promovarea noului în toate domeniile de activitate. A fi atașat cu adevărat principiilor noii orinduiri, a manifesta spirit revoluționar înseamnă, de fapt, a pune în serviciul societății întreaga e- nergie și putere de pentru valorificarea resurselor materiale și necesare dezvoltării mico-sociale a patriei, tarul j. '  ,tovarășul Nieolae Ceaușeseu, subliniază adesea relația dialectică dintre dezvoltarea democrației socialiste și con- 

muncă tuturor umane econo- Secre- general al partidului.
struirea societății socialiste și comuniste : „Am pornit și ""*■„:™ »—i.j șocia-eu po- că dez- demoera- muncitorești-reveluțio-

tade-
și suveranitățiiincontestabil al to- Nicelae Ceaușeseu faptul că a militat în permanență i de-

pornim de la faptul lismul îl realizăm porul, pentru popor, voltarea continuă a ♦lei nare constituie un factor e- sențial pentru făurirea cu sucees a socialismului și comunismului, pentru înaintarea patriei noastre în dezvoltarea sa economico-socială, în ridicarea bunăstării generale a poporului, in întărirea pendenței țării**.Meritul varășului constă în ........._____și militează’ L. pentru lărgirea cadrului mocratic de participare și angajare revoluționară a tuturor claselor și categoriilor sociale la amplul proces de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate. In documentele de partid, în expunerile secretarului general al partidului se subliniază necesitatea ca formele democratice de conducere și participare a oamenilor muncii să fie eficiente și să stimuleze, în ultimă instanță, progresul general al tuturor domeniilor de activitate. în s-a urmărit cu întărirea unității ganizatorice a de oameni ai muncii,
acest sens, consecvență politico-or- colectivelor .... însis- tindu-se cu deosebire asuora instaurării răspunderii și ciplinei fiecăruia la locul muncă, pornindu-se de faptul că există progres bunăstare în condițiile în

dis- tie la Și ___ ,____ ... care idealurile și aspirațiile generale ale societății sînt ștrîns legate de scopurile și interesele imediate și de perspectivă ale fiecărui om al muncii. în societatea noastră socialistă, în care individul se împlinește pe sine ca personalitate în și prin colectivitatea socială și de muncă, prin accesul larg la formele democrației muneitorești-re- voluționare se realizează, f^fe fapt, dezideratul major al participării individuale și colective la soluționarea marilor probleme ale construcției socialismului și comunismului în patria noastră.Unitatea indestructibilă dintre partid și popor, dintre toate clasele și categoriile sociale se reflectă, de altfel, în voința unanimă cu care menii muncii participă mijlocit la transpunerea practică a Programului partidului, a hotărîrîlor adoptate de Congresul al XlII-lea și de Conferința Națională ale P.C.R., pentru ridicarea României pe noi culmi de civilizație și progres.

oa- ne- în

MIRCEA CRISTEA
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TELEGRAME Întîlnirea prietenească dintre reprezentanții tineretului

din Republica Socialistă România și ai tineretului din

Republica Democrată Germană

Tovarășului TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central : 1

al Partidului Comunist Bulgar ' J
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria SOFIADragft tovarășe Jivkov,La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez un cald salut prietenesc și cele mai cordiale felicitări, împreună cu urarea sinceră de sănătate și fericire personală, de noi succese în activitatea pe care o desfășurați în înfăptuirea hotărîrllor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar. în edificarea societății socialiste dezvoltate în Bulgaria, pentru bunăstarea și prosperitatea poporului bulgar vecin și prieten.îmi exprim convingerea că bunele relații dintre partidele și țările noastre se vor extinde și adinei și in viitor, spre binele popoarelor noastre. în interesul cauzei generale a socialismului, colaborării, securității și păcii in Balcani, în Europa și in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului JOSE SARNEY
Președintele Republicii Federative a Braziliei BRASILIA DFAniversarea Zilei naționale a Republicii Federative a Braziliei îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări.Folosesc această ocazie pentru a-mi exprima încrederea că raporturile de prietenie și colaborare existente între România și Brazilia se vor dezvolta tot măi mult în viitor.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm primit cu deosebită plăcere amabilul mesaj de felicitare pe care mi l-ați adresat cu ocazia celei de-a 17-ă aniversări a independenței Statului Qatar.La rîndul meu, vă transmit cele mai bune urări de sănătate șl fericire personală, de progres continuu pentru poporul României.

KHALIFA BIN HAMAD AL THANI
Emirul statului Qatar *

O DELEGAȚIE DE PARTID Șl GUVERNAMENTALĂ, 
CONDUSA DE PRIMUL MINISTRU

AL GUVERNULUI, A PLECAT IN R.P.D. COREEANAO delegație de partid și guvernamentală, condusă de tovarășul Constantin DăscăleSCu, membru al Comitetului Politic Ekecutiv al C.C. al P.C.R., prim-minfstru' al Guvernului Republicii Socialiste România, a plecat, marți, in Republica Populară Democrată Coreeană, utide va lua parte la festivită
AGENDALa Drobeta-TUrnu Severin a avut loc, marți, o adunare festivă consacrată celei de-a 44-â aniversări a Victoriei revoluției socialiste in Bulgaria.Au participat reprezentanți ai organelor locale de partid șl de stat, âi organizațiilor masă și obștești, numeroși oameni ai mtincii din unitățile economice, sociale si de cultură ale municipiului.Despre semnificația evenimentului aniversat aU Vorbit Eugenia Drăgolici, secretar al Comitetului județean Mehedinți al P.C.R. și Ivan Ltkov, consilier ăl Ambasadei R. P. Bulgaria lâ București.Referindu-se la relațiile tradiționale de prietenie și colaborare rornâno-bulgâre. vorbitorii aii evidențiat rolul hotăritor al intîlnirilor șl convorbirilor diiitre tovarășul Nicolae CeaușescU, secretar generai al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste .România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populate Bulgaria, ih
Recondiționa rea reperelor

(Urmare din pag. I) conditionarea prin filet intermediar elicoidăl cu secțiune rombieă. pusă la punct de noi. se pot executa doar aici, la Să- vinești. — comenzile sînt mult sub posibilitățile noastre reale și chiar sub necesitățile beneficiarilor noștri pe care din nou îi sfătuim să apeleze cu încredere la serviciile noastre. Trebuie să mai spun, dealtfel, că in prezent datorită experienței eiș- tigate reușim să asigurăm caracteristici de funcționare a pieselor recondiționate apropiate sau superioare Chiar celor noi, durata de viață a pieselor și ansamble- lor supuse recondiționării fiind
SPORT
Debut în „Cupele europene" la fotbal

MULT SUCCES ECHIPELOR NOASTRE!A sosit și ora „cupelor europene". 128 de echipe, îh 64 de meciuri, debutează în primul tur al prestigioaselor competiții cu speranța și ambiția victoriei, a marilor perfor
DINAMO (în „Cupa Cupelor") $1 OȚELUL 

(în „Cupa U.E.F.A.") - AMBIȚII Și SPERANȚEîncepem cu Dinamo București, repreZehtantâ noastră îh „Cupa cupelor", care mline, pe stadionul din Șoseaua Ștefan cel Mate. începind de la orele .ȘA 17. întllnește echipa finlandeză Kuusysi Lahti, o cunoștință mai veche a publicului românesc. Se știe, în 1983— 1984, Dinamo s-a mai Confruntat eu jucătorii din „orașul tîmpiarilot", Lăhti, în cadrul primului tut al „C.C.E.", e- chipâ noastră trecind, cu relativă ușurință (1—0 în deplasare, 3—0 Ia București) de ambițioșii jucători ai lui Kuusysl. Dar echipa antrenată, astăzi, de 
Antti Muurinen, a avut o ascensiune, Valorică și competitivă, impresionantă, îh aceeași competiție europeană promo- Vîhd, îh ediția 1985—1086, pînă în turul ttei, după ce eliminase echipe de prim rang, precum F. C, Sarajevo (2—1, 2—1) și Zenit Leningrad (3—1, 1—2)»i dovedindu-se ,apoî, un obsta- | «ol greu de trecut pen

țile prilejuite de cea de-a 40-a aniversare a creării R. P. D. Coreene.La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația ă fost condusă de membri ai guvernului, de alte persoane oficiale.A fost prezent Zo Iăng Guk, ambasadorul R. P. D. Coreene la București.
extinderpa și întărirea continuă a conlucrării multilaterale dintre partidele, țările șl popoarele noastre.La cinematograful „Studio" din Capitală au început, marți, „Zilele filmului din Republica Populară Democrată Coreeană", manifestare prilejuită de cea de-a 40-a aniversare a creării R.P.D. Coteene.La spectacolul de gală au luat parte membri ăi conducerii Consiliului Culturii Și Educației Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.Au fost prezenți Zo Iăng GUk, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Federative a Braziliei, marți a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea în Cadrul căreia au fost pre2ehtate impresii de călătorie din această țară.
de asemenea apropiată sau superioară produselor noi. AVem la îndemînă multe exemple de diverse repere, dat Si ansatnble si subansamble de mate complexitate și chiar utilaje recondiționate cate după ca au suferit operația de „întinerite" au funcționat mult mai bine șl mai îndelungat decit înainte dă a fi recondiționate. Important este însă ca recondiționatea să nu fie privită ca o „cenușăreasă", ci să i se acorde maximă importanță atât de către, execu- tanți. Cit si de către cei ce trimit diverse repere la recon- diționare.

EMIL STANCIU

manțe. Va fi un greu „examen" al valorii și maturității pentru toate echipele hoastre, cărora le dorim să escaladeze cu succes piscurile fotbalului european.
tru Steaua. Echipă oaspete a sosit luhl. la’ București, unde a cdhtihllat, cu asiduitate, pregătirile pentru meciul de azi. Din lotul echipei fac parte nu mai puțin de 7 internaționali, In frunte cU portarul Korhonen. fundașul Ro
nes, KiirkkO, Itinno, Bostrom, 
Kousa, Annunen și impetuosul atâCant LiUs, un tînăr de 23 de ani, golgeteful echipei, pe care și-l dorește AjăX Amsterdam. Dâfiă e să estimăm valoarea și gradul de periculozitate al oaspeților este suficient să arătăm că reprezentativa Finlandei, într-uh real progres, a făcut un 1—1 cu U.R.S.S., în ufmă cu doi ani, și un 0—0, recent, cu aceeași echipă finalistă la EUfo *88.între timp, după două eșecuri consecutive în aceeași competiție (C. 2), Dinamo a treCUt prin transformări calitative, s-âu produs schimbări de generații, s-a trecut la un nou registru tehnico-tactic, echipa

La București au început marți manifestările prilejuite de în- tilnirea prietenească dintre reprezentanții tineretului din Republica Socialistă România și ai tineretului din Republica Democrată Germană, eveniment de seamă în cronica relațiilor do prietenie și colaborate statornicite intre tinerii din cels două țări, întemeiate pe raporturile tradiționale de prietenie și cooperare dintre partidele, statele și popoarele noastre.Participanții la întîlnirea prieteneasca au primit cu emoție, deplin ihtetes și profundă satisfacție. mesajele adresate de tovarășul Nicolae CeaușescU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane, dovezi elocvente ale atenției și încrederii deosebite pe case cele
REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE 

EXEMPLARA organizare a muncii 
ÎN TOATE SECTOARELE DE ACTIVITATELucrările agricole din cimp vor ajunge în scurt timp în*- tr-o perioadă de vîrf, cu o măre diversitate de activități specifice, implicînd o adevărată știință a conducerii și organizării îh utilizarea judicioasă, cu maximă eficiență a întregului potențial mecanic și uman. în acest context, și agricultorii timișeni depun eforturi sporite pentru a rezolva operativ problemele specifice perioadei, asigurînd temelie trainică unor recolte superioare.Investigînd, bunăoară, programul acțiunilor întreprinse de mecanizatorii din S.M.A. Orțișoara, am reținut, în primul rînd, concentrarea zilnică de forțe la eliberarea terenului de paie și la arăt, acolo unde există premise reale pentru urgentarea lucrărilor, îh- scrlindu-le cit mai aproape de termenele prevăzute. Se va continua cu pregătirea patului germinativ pentru viitoarele culturi de cereale păioase, direcție in care Vor fi mobilizate 

lui Mircea Lueeseu, deibon- strînd, in ultima vreme, o omogenizare și maturizare, pe scara valorică, ce-i dă dreptul să aspire la performanțe îhalte. E, de altfel, momentul afirmării internaționale a acestei tinere echipe, cu jucători foarte ta- lentați. care vine, din Urmă, puternic. Cu toate acestea, intr-o discuție cu reputatul antrenor al „alb-rOșilor“ am înțeles că timp de o săptătnînâ s-au făcut pregătiri speciale, nefiind neglijat nici un amănunt. echipa oaspete puțind ascunde surprize ce se cer a fi contracarate printf-o tactică a- decvatâ, printr-o mobilizate exemplară, prin exprimarea jucătorilor la potențialul lor maxim. Toți jucătorii sînt valizi de joc, cu excepția lui Orac. în tabăra dinatnoviștilor domnesc optimismul, încrederea In forțele proprii, în șansa lor.îh sfirșit, în celălalt meci de- acasă, Oțelul întîlnește, la Galați, pe stadionul „Dunărea" (orele 17), în cadrul „Cupei 
U.E.F.A." puternica echipă
Juventus Torino, care înscrie în palmaresul ei performanțe și trofee ce nu stau la îndemînă oricui. Corespondentul nostru din Galați, Ion Chirie, ne-a transmis cîteva informații și două declarații privitoare la această partidă *— premieră în frumosul oraș dunărean. 

două partide le acordă tineretului.In cadrul mitingului de prietenie care a avut loc în prima zi ă întilnlrii. tovarășul loan Toma, prim secretat al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a adresat reprezentanților tineretului din R.D.G, un călduros bun venit pe pămintul patriei noastre. S-â subliniat faptul că această intîlnire prietenească are loc in cohdițiile în care in România socialistă, tineretul, asemenea tuturor oamenilor muncii, participă cu toâte forțele sale, intr-im climat de puternică angajare creatoare, la înfăptuirea exemplară a hOtărîfîlor istorice ale celui de-al XtlI-lea Congres și Conferinței Naționale ale Partidului. Ih Condițiile dezvoltării și ădîncirii continue a democrației hoastre socialiste. Uniunea Tineretului Comunist a fost investită cu noi și cuprinzătoare competente atit în domeniul activității productive • și educative, cit Si in cel al

85 pluguri și tot atîtea discuri mari. Ciț privește semănatul, au fost verificate și reparate Cele 26 de semănători, dotate cu două tipuri de brăzdare (u- tllizate în funcție de situația solului și de indicațiile specialiștilor) care, în combinație cu tăvălugii, formează agregate complexe.Punctul fierbinte al acestor zile și primul test privind seriozitatea cU care s-au desfășurat reparațiile îl constituie recoltatul florii soarelui gtupînd 650 hă, unde se lucrează cu ii combine, ee pot finaliza operațiunea In mai puțin de o săp- țămînă. Campania de recoltări cuprinde, în egală măsură, și fasolea și soia (a doua cultură Inșemnind mobilizarea a 10 Combine, pe o Suprafață totală de peste 800 ha). Demarat deja ta Cornești, Sînandrei și Orți- Șcara, strînsul porumbului reprezintă frontul de lucru cel mai amplu. „Avem de cules mecanic aproape întreaga suprafață de 1 810 ha, din care 300 ha Sînt destinate pentru să-
Dar, mai întîl formația noastră 8 Călugării — G. Po
pescu, Agin, Anghelinei, O- 
prea (Borali), M. Stan, Bur
tea, Profir — Rătea (Drăgoi), 
Antohl, Octăvian Popescu. Ră- mîn indisponibili Baicea și 
Hanghiuc. Se remarcă un spirit de încredere, de hotărîre in tabăra gălățehilor subliniat și intr-o declarație a antrenorului Cornel Dinu! „Juventus se prezintă cu prima șansă, dată fiind bogata sa experiență internațională. Noi nu uităm, insă, Că la oră ăctUală echipa italiană Se află îh plină perioadă de reconstrucție, în ultima ediție de campionat nereușind rezultate deosebite. în fotbal orice este posibil, deci Vom căuta să anulăm lipsa hoastră de experiență printr-o mobilizare totală. Jucătorii noștri au multă încredere în posibilitățile lor. Ni se oferă o Șansă Unică pentru un rezultat mare Și ne vom bate pentru el“. Cit despre italieni, ei au sosit luni la Galați și ieri ău efectuat un antrenament de acomodare pe stadionul „Dunărea". Și în tabăra lor domnește încrederea. lată ce ne-a declarat antrenorul Dino Zoff : „Partida Se ânUiiță dificilă pentru Juventus, chiar dacă Oțelul, partenera noastră, nu este o echipă Cunoscută pe plan internațional. Este, se pare, o echipă în plină afirmate. Eu sper ca ascensiunea el să înceapă, cU ft- tievărat, după partida cu noi". Formația probabilă a oaspeților : Tâcconi — De Napoli, 
Bruno, Brio, De Agostini — 
Barros, Cabrinl, Marocchî, 
Mauro, Altobelli, Laudrup.

VACILE CABULEA 

deciziei politifco-sociale. Participarea constructivă a tineretului la dezvoltarea economico-so- cială a patriei noastre și, intr-o perspectivă mai Cuprinzătoare, împlihirea aspirațiilor tineretului de pretutindeni se pot realiza numai in condiții de pace și securitate, de înțelegere și colaborare internațională. In aceste condiții, nu poate fi prdbiemâ mai importantă în epoca actuală decit unirea eforturilor popoarelor —‘ ih rindurile cărora tineretul reprezintă o forță însemnată in favoarea progresului și păcii — pentru a acționa energie in direcția ihfăptuitii dezarmării, in primul rind a dezarmării nucleare. a reducerii armamentelor convenționale și a Cheltuielilor militare. S-a relevat că îft vederea promovării unui nou mod de gîndire îii Viâțâ internațională trebuie să se acționeze. inclusiv de către tinăra generație, pentru lichidarea stării de subdezvoltare economică în care se află o mare 

mință (acțiune executată Cu combinele C 14). Pentru celelalte 10 combine pregătite pentru porumb, am prevăzut norme totale de 150 ha. Aceasta presupune, evident, ritmuri zilnice înalte, ordine și disciplină, înaltă mobilizare, organizare superioară, atribute pe care sînterii deciși să le asigurăm la cctple cele mai înalte", aprecia Costel Iftode, inginerul șef al S.M.A.Aceleași coordonate ne-au fost relevate și în discuția cu Valentin Mihai, maistru principal la S.M.A. Făget. Aici, la arat, de exemplu, sînt grupate 7 formații, ee acoperă terenul eliberat de alte 6 echipe. Pentru campania de toamnă au fost pregătite 20 combine C 13 pentru sola și 22 pentru porumb, 30 de semănători, 80 pluguri, 53 de grape cu discuri. La toate lucrările se insistă mult pe calitate, în acest scop, lâ aiat, de pildă, plugurile fiind echipate cu două rînduri de brăzdare, ce se Schimbă de două ori pe zi, asigurînd o a- dîncime de 25—28 cm.
ASTA SEARA, LA FRAGA, STEAUA - SPARTA,

IN „C.C.E."PRAGA (de la trimisul nostru special). Destule surprize, în chiar primele momente ale sosirii campioanei României, Steaua București. în Capitala Cehoslovaciei.O ploaie torențială, surprinzătoare și pentru gazde, o așteptare a bagajelor de peste o oră în aeroport, apoi o conferință de presă fulger. Interesantă, cu aflarea unor noutăți de ultimă oră.Astfel, pe lingă interesul real și justificat manifestat de pra- ghezi față de jocul de miercuri, surprizele ca Vlfful Kukleta recent achiziționat, golgeteruî diviziei B din campionatul precedent, ar putea juca (noi știind că este accidentat, dar. că, in schimb, celălalt vîrf, Griga, va absenta din formație, fiind suspendat de U.E.F.A.. pentru cumularea a două cartonașe galbene în precedenta ediție a C.C.E.). Tot la conferința de presă, antrenorul Josef Jâra- bittsky, avînd numai cuvinte elogioase la adresa campioanei noastre, a declarat că sorții nu au favorizat deloc Sparta Fragă și Că ar fi preferat să joace cu Steaua în... fihala C.C.E. Oricum, spunea antrenorul prâ- ghez, Steaua are prima șansă și prin prisma valorii sale dar și ă faptului că Va sUSțlhe meciul decisiv Ia București ceea ce nu împiedică jucătorii Spartei să-și dorească o evoluție lâ cel mai înalt nivel. Din partea formației bucureștene a răspuns la întrebările ziariștilor SăcUh- dul Dumitriu III, cel căra, aici la Praga, va conduce efectiv e- chipa. Din păcate, antrenorul principal, Anghei Iordăneseu, nu a putut face deplasârea, 

parte a omenirii. în acest sens, tineretul român se pronunță consecvent pentru edificarea unei noi ordini economice și financiare internaționale, menită să favorizeze dezvoltarea liberă și demnă a fiecărui popor, potrivit aspirațiilor sale legitime.A luat apoi cuvintul tovarășul Hanjo Gliemann, secretar al Consiliului Central al Tineretului Liber German, care a e- vidențiat, pentru început, faptul că această nouă intîlnire se înscrie în cadrul relațiilor de prietenie și colaborare dintre tinerii din cele două țări, dintre organizațiile Tineretul Liber German și Uniunea Tineretului Comunist. Aceste raporturi se fundamentează pe buna conlucrare existentă intre cele două țâri, puternic stimulată de intîl- nirile tovarășilor Erich Honecker și Nicolae CeaușescU. S-a arătat Câ tinerii din țara prietenă au inaugurat încă de la începutul ahulul 1988 o amplă manifestare consacrată împlinirii a patru decenii de la întemeierea Republicii Democrate Germane. în cadrul acestei acțiuni, intitulată „R.D.G, — 40", organizația Tineretul Liber German se preocupă de creșterea permanentă a nivelului muncii ideologice, de stâpinîreâ tuturor cuceririlor revoluției tehnico- științifice, de educare a tineretului in spiritul patriotismului și luptei pentru pace, s-â remarcat faptul că Tratatul privind eliminarea rachetelor nucleare fiu rază medie de acțiune, încheiat între U.R.S.S. și S.U.A., repreZihtă Un prim pas în direcția dezarmării și destinderii climatului internațional. S-a subliniat faptul că atit Republică Democrată Germană, Cit și Republica Socialistă România se pronunță cu fermitate pentru realizarea unor zone libere de arme nucleare. în încheiere, vorbitorul și-a exprimat bucuria și convingerea că pe parcursul zilelor ihtilhirii prietenești. reprezentanții tineretului din R.D.G. vor avea numeroase intilhiri interesante, vor trăi momente de neuitat.îh cadrul festivității, ca simbol ai prieteniei dintre tinerii din cele două țări, dintre U.T.C. și F.D.J. a avut loc un schimb de drapele purtînd însemnele celor două organizații de tineretîn încheierea mitingului, a avut loc un frumos spectacol susținut de interpreți și formații artistice de tineret din cele două țari participante la întîlnirea prietenească.

Deservită de secția de mecanizare a S.M.A. Făget, cooperativa agricolă din localitate — așa cum sublinia Drăgan Bujor, președintele Unității — a și semănat deja 110 ha de varza furajeră, la care se vor adăuga alte 80 ha de pășune, în cadrul programului de reinsă- mințări. în perspectivă înBă se anunță alte acțiuni, cu mari concentrări de forțe, care necesită pregătiri corespunzătoare ! administrarea amendamentelor și îngrășămintelor organice (finalizate pină acum la două ferme), recoltatul porumbului șl transportul la punctele de depozitare, pentru care s-au pregătit numeroase atelaje hipo, semănatul orzului pe 200 ha. Acțiuni temeinice, căci aici, ca peste tot ih județ, campania trebuie să fie cît măi scurtă, desfășurată conform planificării, în condiții de ritmicitate și calitate superioară.
BUJOR MOLDOVAN 
GHEORGHE CRIȘAN

fiind bolnav. Astfel Dumitriu IÎI, fostul jucător al Stelei din anul 197o. a preluat rolul de antrenor principal, fiind secondat de Radu Trol. Din lotul stellștilor mai absentează Bumbescu. Pițurcă și Bălan, accidentați, Bumbescu a făcut deplasarea, dar prezența «a in echipă rămine incertă. în pofida acestor indisponibilități, antrenorul Dumitriu a declarat că steliștii sînt optimiști și cred pe deplin în obținerea calificării dorind ca încă de aici de la Praga să ia o opțiune serioasă pentru promovarea în turul doi. Și chiar dacă nici unul dintre cei doi antrenori nu au comentat formațiile âminind anunțarea lor pină în pragul jocului, echipele probabile sînt următoarele: Steaua : Lung — Dan Petrescu, lOVân, Belodedici, Un- gureanu — Stoica, I. Dumitrescu, Rotariu, Hagi — Lăcătuș. Pena.
Sparta Praga: Stejskal -- Bieîik, Nemecek, Chovanek, Vrabec — Novak, Hasek, Bllek 

LaVlcka — Kuklea. Skuhravy.în cursul după amiezii de marți, Steaua a efectuat un antrenament pe stadionul Sparta, întregul lot manlfestind o bună dispoziție de joc și așteptlnd cu Încredere partida de miercuri seara. Ploaia s-a oprit peste noapte, dar vremea rămlne închisă si rece, iar terenul de loc este încă foarte alunecos. Urînd deplin succes campioanei României, așteptăm de la ei o evoluție cit mai bună, pe măsura valorii echipei și a strălucitoarei sale cărți de Vizită.
HORIA ALEXANDRESCU

Pe cîțiva quadrați• Galați. Acționînd în cadrul inițiativei „Săptămîna record in producție șl calitate", tinerii de la Uzina de laminate plate au pregătit, în vederea predării la beneficiar, 200 tone tablă peste plan. La sate, tinerii mecanizatori și cooperatori au participat, în aceeași perioadă, la eliberarea șf pregătirea pentru insămînțări a unei suprafețe însumind 5 100 hectare și au recoltat 1 200 tone legume și fructe de sezon. • Mehedinți. „Tineretul — prezență activă în realizarea sarcinilor pentru export", aceasta este deviza sub care acționează tinerii de la întreprinderea de construcții navale și prelucrări la cald din Drobeta-Turnu Severin, pentru a efectua lucrări de asamblare a bloc secțiilor și montarea instalațiilor de tubulatură și electrică la șalanda nr. 37 de 600 mc. 9 București. La întreprinderea de mașini agricole „Semănătoarea", tinerii din cadrul secției a IlI-a s-au angajat să executa peste plan două combine C 12. 9 Mureș. în organizarea Comitetului orășenesc Sovata al U.T.C. va avea loc simpozionul cu tema : „Epoca Nicolae CeaușescU — epoca celor mai mari împliniri din istoria patriei".
Foto-album

întrebări pentru
GABRIELA MAN0LE

— Gâbriela, ai cîstigat, e- 
tllția 1988 a concursului 
„Muncă, frumusețe, tinere
țe". Cum a fost momentul 
premierii ?Deosebit. în față, pa scenă, se aflau deja Cîștigă- toarele tuturor celorlalte premii acordate. Mai rămăsese doar ca Octaviân Ursu- lescU să anunțe premiul I. Speram un loc pe podium încă de acasă dat aproape că nu îndrăzneam să mă gîndesc chiar la locul I.

— Cum ți s-a părut evo
luția celorlalte concurente ?— După cum au văzut toți cei prezenți, marea majoritate a Colegelor mele dift celelalte județe au prezentat momente artistice deosebite, de multe ori apropiate da nivelul unui profesionist. Prin recitări, cintece, dans, pantomimă sau chiar și prin dans Cu elemente de dificultate executat pe patine cu rotile publicul a putut vedea și aplauda, iar juriul aprecia modul în care noi.

COR CENTENARCorala „Cîntarea brăneș- teană“ va aniversa în curînd 100 de ani de existență.înființat pe lingă Casa de citit din comuna Brănești județul Ilimbovița, corul s-a remarcat că o prezentă activă, cu o activitate bogată.Debutul în viața culturală a tării l-a făcut în anul 1937 cînd a prezentat „în direct" un program la radio. în sezonul estival 1937 și 1938 a prezentat primele spectacole „în deplasare". După 1948 cunoaște o puternică afirmare participînd din 1951 la toate concursu
SPE0LABIRINTIn județul Gorj își desfășoară activitatea un cerc specializat în cunoașterea și Studierea lumii mirifice a peșterilor. Condus cu multă pasiune de talentatul biolog, profesorul Ion Lăceanu, cercul „Speo-labirint" al tinerilor Iubitori ai speologiei a realizat pînă în prezent imagini fotografice inedite si interesante comunicări științifice despre fauna caverni- colă intîlnită în acele veritabile plăsmuiri ale apei și calcarului, de-a lungul mi

ORIZONTAL : 1)A scris romanul „Vinovatul nr. 1“ (Nicolae). 2. „Numai un flaut”, este titlul unul volum de poezii aparțlnind acestui pbet român (Ștefan) — „Iubesc pe-al șaptelea”, se copfeseazi acest poet (Coman). 3) Mihail Davldoglu — „600 de milioane de oameni...” Și-a intitulat volumul de însemnări de călătorie Eugen Frunză. 4)“ion cu sufix ! — Număr mic. 5) împodobit — „...cușapte spițe” (pl>), povestire de Dominic Stanca. 6) Unul tare se mai la și la purtare — Calificativ. 7) începe enumerarea 1 — Inimă de tînăr 1 — A doua parte dmtr-un duet! 8) „Al... anotimp”, este titlul unei piese scrise de acest proliflo dramaturg român (Horia). 9)Două la tren — Una fără cap I 10) Execută numere de circ — A doua zi a sâp- tă nunii.VERTICAL : 1)Autorul culegerii de povestiri „După 1900, pe la amiază” (Mlr- Cea-lloriai. 2) „.iar acest romancier (Hadu); este autorul Volumului cu su

biect fantastic „Al treilea pol al pă- mintulul” — Perle ! 3) Numerale în fond! — Nord-Nord-Sud — „Un singur...“, carte cu subiect militar scrisă de Gh. Bejancu. 4) Poet român, autorul volumului „Ritual solitar” (Victor) — oc- tav-Pancu..„ semnatarul cărții pentru copii „Are tata doi băieți”. 5) Funcție didactică universitară (Fem. pi.), 6) Bec ! — Număr cu soț. 7) Studiu lite
Rubrică realizată de LUMINIȚA TOMESCU

participantele, am înțeles să ne pregătim Cit mâi bine, cît mal serios, pentru această fază finală a concursului.
— Cîștigătoarea de anul 

trecut, conjudețeana tă Ga
briela Mirițescu, te-a ajntat?— Prezența ei alături de noi la repetiții a însemnat foarte mult. Pentru mine acest stimulent a luat forma unei obligații morale fă- cîhdu-mă să evoluez cît mai bine atit la proba de pantomimă cit și la cea de dans modern.

— Ce altă concurentă crezi 
că s-a distins în mod deo
sebit în concurs 1— Fără discuție că Maria Oltean, reprezentanta județului Maramureș. Grația, sensibilitatea ce i-âu dublat prezența scenică sobră, deosebita, au justificat pe deplin ciștigarea unuia dintre premiile câle mai dorite ala concursului, premiul acordat de ziarul „Scînteia tineretului". (G, Inoan).
rile interjudețene șî naționale. Conducerea muzicală, din 1948, este asigurată de dirijorul Dumitru Bendic, animator de frunte al mișcării coriste în județul Dîmbovița. In prezent activează în cadrul coralei 65 de membri, de toate virstele și profesiile, iar repertoriul cuprinde 150 de piese clasice și contemporane.Corala „Cîntarea brăneș- teană" este laureată la toate cele șase ediții ale Festivalului național „Cîntarea României". (Mihail I, Vlad).

leniilor, în subpămîntul Gor- jului, la Polovragi, Baia-de- Fier, Cloșanl, în peșterile Iedului, Lazuri, Gura Plaiului și Cloaca. Pentru viitor tinerii membri ai cercului și-au propus să extindă cartarea și a altor spatii carstice. care au cu ce să impresioneze ochiul vizitatorului. Asemenea acțiuni vor avea loc în peșterile din bazinele hidrografice ale riurilor Ol- teț, Galbenu șl Motru. (Ion Elena).
NUMERE

rar, cum ar fl „Cele două Franțe” de Mihail Raiea (pl.) — „...sută poeme” de TUdor Arghezl, sau „...sută balade” de Ion M. Dumitru. 8) soră (Pop.) — Lucrează la mii de grade temperatură. 9) Formație muzicală compusă dih 5 persoane. 10) Una fără talie 1 — Rînduiălă — „Prizonier la nouă...”, carte scrisă de Ion Greceâ.Dicționar : SOR.
TITUS 

CHEPTROȘU
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Acțiuni și luări de poziție in
favoarea dezarmării și păcii

ORIENTUL 
MIJLOCIUBERLIN 6 (Agerpres) — La Berlin s-ia desfășurat o întîlnire între Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R. P. Germane, și Martin Bangemann, președintele Partidului Liber-Democrat, ministrul economiei al R. F. Germania. în cadrul convorbirii s-a subliniat că, în prezent, cea mai de seamă problemă pentru omenire o constituie salvgardarea păcii, oprirea cursei înarmărilor și avansarea pe calea procesului de dezarmare — relatează agenția A.D.N. Părțile au evidențiat rolul important ce revine R. D. Germane șl R. F. Germania în destinderea pe continentul european, in dezvoltarea colaborării între țările cu sisteme sociale diferite, în întărirea atmosferei de încredere pe continent.BELGRAD 6 (Agerpres) — în declarația adoptată de partici- panții la simpozionul internațional din localitatea iugoslavă Tavtat se relevă necesitatea imperioasă a orientării imenselor resurse risipite pentru înarmare în direcția dezvoltării în

Sărbătoarea BrazilieiPoporul brazilian sărbătorește la 7 septembrie împlinirea a 166 de ani de la proclamarea independentei naționale. evenimentul din anul 1822 reprezentînd încununarea luptei sale îndelungate pentru înlăturarea dominației coloniale și pentru dobindirea dreptului sacru la o existență liberă.Dispunînd de importante bogății naturale Brazilia, cea mai întinsă și mai populată țară a Americii Latine — cu o suprafață de 8 535 000 kilometri pătrați (al cincilea stat din lume ca teritoriu) și cu o populație de peste 130 milioane de locuitori — s-a preocupat în ultimele decenii, în mod susținut, de diversificarea economiei naționale. Iar dacă multă vreme Brazilia a fost cunoscută drept „tară a cafelei", în prezent dispune de o industrie de referință în rîndul țărilor in curs de dezvoltare de pe continent, datorită apariției unor ramuri industriale de vîrf. precum electronica. electrotehnica și microelectronica. construcția de avioane, industria de automobile. petrochimia etc. Desigur, tradițiile agrare nu au fost abandonate, boabele de cafea rămînînd în continuare o importantă sursă de. venituri în devize, atît de ne- desare materializării ambițioaselor proiecte industriale, sin pofida unor dificultăți generate în mare parte de datoria externă, cu toate consecințele sale negative a- supra dezvoltării, principalele ramuri ale economiei braziliene se remarcă, in continuare, prin ritmul susținut al investițiilor, îndeosebi în domeniile energiei și extracției miniere. Astfel, societatea de stat pentru pe

Tanzania - Eforturi ample pe calea dezvoltării economico-sociale

Istoria Tanzaniei, ca de altfel și a altor state africane, se pierde in negura timpurilor. Acest vast teritoriu de la poalele muntelui Kilimanjaro este populat încă din mileniul I e.n. de către triburile Bantu, iar in secolul al VII-lea ținuturile de coastă sînt colonizate de arabi care, trei secole mai tirziu. întemeiază Sultanatul Kilwa. La patru secole după ocuparea acestui sultanat de către portughezi, micile principate arabe de pe litoral trec in stăpinirea Sultanatului Zanzibar. O succesiune de evenimente politice derulate de-a lungul secolelor, marcate de ample mișcări sociale și de eliberare națională ce caracterizează cele două teritorii Zanzibar și Tanganyika, converg spre unirea celor două țări intr-un singur stat unitar și independent — Republica Unită Tanzania, proclamată Ia 26 aprilie 1964.Relieful Tanzaniei, mai cu seamă partea continentală, se detașează în general prin trei mari regiuni : platoul înalt central, platoul estic și cîm- pia litopală. Prin platoul estic, cu altitudini mai reduse, se face legătura cu cîmpia li- ttrală, presărată cu numeroase lagune și însoțită de insule coraligene. Teritoriul continental cu o suprafață de 945 087 kmp și cu o populație de peste 21 de milioane de locuitori separă bazinele hidrografice ale celor trei mari fluvii africane : Nil, Zair și Zambezi, ale căror ape se varsă in Oceanul Indian. Vegetația țării este deosebit de bogata și variată, marcată de savane, cu insule de arbori și de stepă cu tufișuri. de întinse păduri tropicale formate în principal din bambus, abanos și palmieri. Zeci de mii de turiști trăiesc, anual, același extaz, descoperind frumusețile a- cestei țări care, de la țărmurile Oceanului Indian și pină unde doarme, asemenea unui crocodil de argint, lacul Tan- ganika. de la marele lac Victoria pînă la întinderile nes- firșite ale pădurilor Mimbo, oferă o rar întîlnită diversitate de aspecte. Rezervațiile și parcurile naturale adăpostesc peste 40 de specii de animale sălbatice, incluzînd e- lefanți, lei, leoparzi, girafe, zebre, hipopotami, rinoceri etc. Cele mai renumite dintre ele șînt Serengeti, Ruaha, Tarangire sau Mikumi.Republica Unită Tanzania face parte din rîndul țărilor africane care au optat pentru o cale socialistă de dezvoltare, opțiune reafirmată în cunoscuta „Declarație de la Ărusha“, care stabilea strategia pe termen lung de dezvoltare a Tanzaniei. încă din 1967, de la elaborarea acestui important document, întărirea independenței economice a țării, accelerarea progresului economico-social au stat în atenția autorităților de

ritm accelerat a științei și în- vățămîntului, pentru protejarea mediului înconjurător.BRASILIA 6 (Agerpres) — Organizațiile ecologiste braziliene au protestat energic împotriva prezenței a trei nave militare nucleare ale S.U.A. în apele golfului din apropierea orașului Rio de Janeiro — informează agențiile Prensa Latina și LP.S. Militanții ecolo- giști au subliniat că aceasta constituie o violare a legislației braziliene care interzice sosirea, staționarea și tranzitul oricărei ambarcațiuni propulsate nucleare sau avind la bord reziduuri ori încărcături nucleare. Manifestanții au denunțat faptul că portavionul „Independence", crucișătorul „Lake Champlain" și nava-cisternă „John Lenthal" reprezintă o a- menințare pentru securitatea milioanelor de locuitori ai metropolei, arătînd, totodată, că prezența acestor nave contravine propunerii Braziliei privind transformarea Atlanticului de sud într-o zonă denucleari- zată, a păcii și cooperării.
trol „Petrobras" a alocat tn ultimul deceniu sume importante — considerate a fi printre cele mai mari din lume într-o asemenea direcție — pentru prospecțiuni șl explorări geologice, ceea ce a dus la creșterea producției naționale de petrol, cantitatea extrasă zilnic cifrîndu-se la circa 610 000 de barili, comparativ cu 150 000 de barili zilnic în urmă cu zece ani. In paralel cu dezvoltarea extracției de petrol, programul energetic ai Braziliei are în vedere și utilizarea altor potențiale, precum resursele hidroenergetice, construirea de centrale atomoelectrice, utilizarea drept carburant a alcoolului obținut din trestia de zahăr etc. De remarcat că în „țara cafelei" a fost construită pe fluviul Parana hidrocentrala de la Itaipu, apreciată a fi cea mai mare din lume.Urmărind cu simpatie e- forturile de emancipare e- conomică și socială ale poporului brazilian, de care se simte apropiat prin afinitățile de limbă și cultură, poporul român se bucură de succesele înregistrate în a- ceastă direcție, ca și de e- voluția pozitivă pe care o cunosc relațiile româno-bra- ziliene. Un impuls puternic a fost conferit acestei evoluții de acordurile și înțelegerile convenite cu prilejul vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu in Brazilia, care au creat un cadru favorabil pentru amplificarea schimburilor comerciale și a cooperării. in interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării în întreaga lume.

D. IOVANEL

la Dar Es Salaam. Una din primele .măsuri luate de către statul tanzanian a fost preluarea in mîinile sale a principalelor pirghii din viața e- conomică, trecind sub controlul său nemijlocit instituțiile bancare, societățile de asigurare, întreprinderile de transporturi, firmele de comerț exterior și marile ferme a- gricole. Avind o economie preponderent agricolă, bazată în principal pe cultivarea pă- mintului și creșterea vitelor. Tanzania și-a concentrat concomitent eforturile in vederea edificării unei industrii naționale. cu precădere a celei extractive. ușoare, a construcțiilor, transporturilor, alimentare și a sectorului energetic, care se va dezvolta pe baza unui plan eșalonat pe o perioadă de 20 de ani. Valorificarea superioară a bogățiilor naturale a permis dezvoltarea industriei, pe harta țării apâ- rind întreprinderi ale industriei alimentare și textile, fabrici de îngrășăminte chimice, materiale de construcții, rafinării de petrol, exploatări miniere. De altfel, in urma unor prospecțiuni geologice pe o largă arie în perimetrul insulei Pemba, în Oceanul Indian. pe coasta asiatică a țării, în bazinele interioare ale lacurilor Rukwa șic Tanga- nika au fost descoperite importante zăcăminte de petrol. Exploatarea și valorificarea resurselor energetice ale Tanzaniei în scopul satisfacerii necesităților interne și al valorificării excedentelor pe piața externă va constitui în continuare unul dintre obiectivele prioritare ale guvernului țării. Potențialul hidroenergetic al acestei țări africane se ridică la circa 6 000 MW, dar în prezent capacitatea centralelor hidroelectrice în funcțiune este de numai 253 MW, ceea ce o- bligă la cheltuirea a ppste jumătate din veniturile în valută pentru procurarea din exterior a combustibililor necesari. Pentru rezolvarea

Datoria externa—frină in calea dezvoltăriiNICOSIA 6 (Agerpres) — Doar un dialog serios între țările creditoare și cele debitoare, pe. o bază de egalitate și corectitudine, cu respectarea dreptului fiecărui stat de a-si hotărî singur politica economică, poate pregăti condițiile pentru o reglementare a crizei datoriilor externe, una dintre cele mai grave probleme ale lumii contemporane. Aceste aprecieri vor reprezenta unul din punctele esențiale ale declarației economice care va fi adoptată de conferința ministerială a țărilor nealiniate de la NicosiaPartea pregătitoare a acestei conferințe — desfășurată Ia nivel de experți — a subliniat că această problemă a căpătat deja proporții dramatice și. dacă nu se vor întreprinde pași eficienți, rezultatul inevitabil va fi agravarea crizei sistemului financiar internațional, dăunătoare deopotrivă țărilor debitoare și celor creditoare.CARACAS 6 (Agerpres) — Capitala Venezuelei va găzdui, în zilele de 19 și 20 septembrie, lucrările celei de-a XlV-a sesiuni a Consiliului Latino-American — organul suprem al Sistemului Economic Latino-Ame- rican (SELA) — Informează a- gențiile Prensa Latina și IPS. Miniștrii relațiilor externe și ai economiei din cele 26 de țări membre ale acestui organism
Demersuri pentru instaurarea unui climat 

de încredere in relațiile greco-turceATENA 6 (Agerpres) — La Atena se desfășoară lucrările Comitetului economic mixt greco-turc, organism creat în conformitate cu înțelegerile realizate la Davos, în Elveția, intre prim-miniștrii Greciei și Turciei.După cum informează agenția Taniug, părțile dezbat modalitățile de extindere a cooperării în domeniile economic și cultural dintre cele două țări.ANKARA 6 (Agerpres) — La Ankara continuă lucrările sesiunii Comitetului politic mixt turco-elen, consacrată problemelor privitoare la relațiile bilaterale. Delegațiile celor două
Preocupări vizînd combaterea traficului 

și consumului de stupefianteBOGOTA 6 (Agerpres). — Poliția columbiană a anunțat că, în cursul amplelor operațiuni antidrog desfășurate săntămîna trecută, au fost sechestrate 1 122 kg cocaină în diferite regiuni ale țării relatează agenția E.F.E. Cea mai mare cantitate de droguri a fost descoperită în urma unei sesizări anonime făcuta de Ia un telefon public ; astfel au fost găsite, la bordul unui avion al companiei „Eastern Air Li

independenteproblemelor legate de asigurarea cu energie electrică a unităților industriale, a agriculturii, precum și pentru necesitățile populației, a fost a- probat un plan de măsuri ample, de perspectivă, care prevăd construirea unei salbe de hidrocentrale în bazinul rîului Rufiji, cu o putere instalată de 2 100 MW. Considerabilele resurse hidroenergetice de care dispune Tanzania fac posibilă realizarea tuturor acestor obiective, ce au început să prindă contur prin lansarea lucrărilor la o serie

Modernul complex universitar din Dar Es Salaam, capitala Tanzanieide hidrocentrale în zonele in care există condiții hidrologice și geografice corespunzătoare. în acest context s-a hotărît extinderea capacităților la cele mai importante u- nități hidroenergetice — cum sint cele de la Kidatu și Mte- ra, realizarea unui centru de control în capitala țării, care să supravegheze și să dirijeze centralele din regiunile nord-vestice, precum și construirea unor noi linii de transport pentru curentul e- lectric.în ce privește agricultura, sector în care lucrează circa 90 la sută din populația activă a țării, se acționează pentru creșterea producției de cereale, atît prin mărirea investițiilor destinate acestui sector care ajung pină la 24 Ia sută din bugetul național, cit și prin aplicarea pe scară largă a mecanizării, chimizării și extinderii rețelei de irigații, în scopul satisfacerii integrale a necesităților alimentare din resurse proprii. 

vor examina, în principal, problema datoriei externe, comerțul și cooperarea regională, situația economică și evoluția financiară ale statelor Americii Latine și zonei Caraibilor în contextul economiei mondiale.In ce privește problema datoriei externe. Consiliul SELA va» examina sitiîația actuală și consecințele ei sociale, noi mecanisme și propuneri vizînd o soluționare echitabilă a acesteia. Va fi pus accentul pe legăturile dintre datoria externă si comerț. participanții urmînd să dezbată o serie de rapoarte asupra progreselor înregistrate în procesul de negocieri comerciale multilaterale din cadrul rundei Uruguay a G.A.T.T.MANILA 6 (Agerpres). — Președintele Filipinelor. Corazon Aquino, l-a primit pe ministrul de externe al Hondurasului. Carlos Lopez Contreras, cu care a discutat probleme privind dezvoltarea modalităților de cooperare bilaterală în diferite domenii. Totodată, a fost dezbătută problema creșterii datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare. A fost subliniată necesitatea întăririi conlucrării generale și a trecerii la acțiuni concertate în vederea soluționării echitabile a acestei situații împovărătoare. informează a- genția China Nouă, 

țări sînt conduse de miniștrii de externe.Intr-o declarație făcută înaintea începerii sesiunii, ministrul de externe turc, Mesut Yilmaz, și-a exprimat convingerea că problemele dintre Turcia și Grecia pot fi soluționate. Scopul Comitetului politic mixt este de a elimina divergențele dintre cele două țări și de a crea un climat de încredere — a precizat Yilmaz.La rindul său, ministrul de externe grec, Karolos Papoulias, a afirmat că actuala sesiune a Comitetului politic mixt este foarte importantă pentru cele două părți. „Noi sintem siguri că obstacolele pot fi depășite" — a conchis Papoulias.

nes" din Statele Unite, 800 kg cocaină. 'LONDRA 6 (Agerpres). — Poliția britanică a arestat 8 trafi- canți de droguri asupra cărora a fost depistată o mare cantitate de cannabis, in valoare de 850 000 dolari, informează agenția E.F.E.Drogul a fost descoperit la bordul unui elicopter care venea din Olanda.

precum și în vederea măririi suprafețelor cultivabile care se vor ridica de la șase milioane hectare la nouă milioane hectare. în vederea realizării acestor obiective majore, guvernul tanzanian a trecut la realizarea a două proiecte agricole majore care sînt în curs de realizare. Este vorba în primul rind de amenajarea unui important sistem de irigații pe o suprafață de 100 000 de hectare, pe valea rîului Rufiji și amenajarea in imediata apropiere a lacului Victoria a unei zone fertile 

de peste 100 000 de hectare pe care se vor cultiva bumbac și alte plante industriale. Programele în acest sector de ac- tivitate prevăd, de asemenea, alocarea unor importante investiții, care. se ridică la 3,3 milioane dolari, afectate realizării unor programe de dezvoltare a producției de cafea, astfel incit acest produs să devină unul din principalele articole de export ale țării. Pe același plan se înscriu si preocupările privind necesitatea sporirii continue a productivității pe loturile individuale, care trebuie să contribuie, într-o măsură tot mai mare, Ia asigurarea satisfacerii nevoilor populației. Implicit, o atenție sporită va fi acordată sectoarelor care concură indirect la realizarea unei mari producții agricole, ca transporturile, ramurile industriale auxiliare și construcțiile.Prieten apropiat al popoarelor africane care au pășit pa calea dezvoltării de sine

Seminar internațional 

pe tema conservării 

resurselor marineACCRA 6 (Agerpres) — La Accra se desfășoară un seminar internațional pe tema conservării și utilizării resurselor marine, la care participă delegați din țările vest-africane. în cadrul dezbaterilor este subliniată necesitatea cooperării între state pentru rezolvarea problemelor legate de mediul ambiant, evidențiindu-se faptul că mările și oceanele, care asigură aproape un sfert din cantitatea de proteine a omenirii, reprezintă un bun comun, ce trebuie valorificat rațional și protejat cum se cuvine. Participanții examinează modalitățile de elaborare a noi proiecte de cercetare în acest domeniu, de care să beneficieze țările din sub-regiunea Africii de vest, informează agenția China Nouă.
Sprijin procesului 
de negocieri din 

America CentralăMANAGUA 6 (Agerpres) — „Femeile din America Centrală pentru egalitate, pace și solidaritate" este denumirea unei grupări a organizațiilor de femei din regiune, creată la Managua — informează agenția A.N.N. Obiectivul său este coordonarea acțiunilor în lupta pentru pace, emancipare și dezvoltare in zona centro-americană. Reprezentanta Nicaraguei a arătat că în zilele următoare va fi remisă președinților statelor semnatare ale acordurilor de pace „Esquipolas II" o scrisoare în care se solicită continuarea procesului de negocieri, subli- niindu-se că cele 13 milioane de femei din regiune sînt afectate de criza economică și socială, fapt ce reclamă pârtiei-, parea acestora la planificarea dezvoltării în America Centrală.
Dificultăți sociale si economice

s •>

în țările occidentaleBONN 6 (Agerpres) — Potrivit statisticilor oficiale difuzate la Bonn, la sfîrșitul lunii august, în R.F. Germania erau înregistrați 2 176 000 șomeri, cu 30 000 mai mult decit în luna mai anul acesta. Numai in decurs de trei luni, rata șomajului a crescut cu 8,5 la sută. Un procentaj foarte ridicat în rindul șomerilor este deținut de femei și de muncitorii imigranți.Statisticile oficiale nu-i mai înregistrează pe cei care din 

stătătoare, poporul român, tt- năra generație a țării noastre urmăresc cu viu interes și simpatie succesele obținute de poporul tanzanian pe calea făuririi unei vieți noi. între Republica Socialistă România și Republica Unită Tanzania s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare, întemeiate pe stimă și respect reciproc, care cunosc p dezvoltare continuă. Momente de cea mai mare însemnătate,. care au conferit relațiilor româno-tanzaniene un curs continuu ascendent, 

le-au constituit întîlnirile la cel mai înalt nivel de la București și Dar Es Salaam, care au deschis de fiecare dată ample perspective conlucrării dintre țările și popoarele noastre pe cele mai diverse planuri. Vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele României socialiste, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o va efectua în Tanzania, la invitația președintelui Republicii U- nite Tanzania. Aii Hassan Mwinyi, convorbirile și înțelegerile la care se va ajunge vor da, fără îndoială, un nou impuls conlucrării și colaborării reciproc avantajoase dintre România și Tanzania în domeniile economic, tehni- co-științific, cultural și în alte sectoare, ceea ce corespunde pe deplin aspirațiilor de progres ale popoarelor noastre, cauzei înțelegerii, colaborării și păcii în lume.
ALEXANDRU IANCU

Încheierea reuniunii ministeriale 

a Consiliului de Cooperare al GolfuluiRIAD 6 (Agerpres) — După două zile de dezbateri, la Riad s-au încheiat lucrările sesiunii ministeriale a Consiliului de Cooperare al Golfului, agenda de lucru fiind dominată de evoluția evenimentelor din regiune și din Orientul Mijlociu. Comunicatul final al reuniunii apreciază că măsura de încetare a focului intervenită între Iran și Irak reprezintă un pas important, care va duce la o pace globală și echitabilă în regiune, informează agenția KUNÂ. De asemenea, se exprimă speranța că negocierile de la Geneva, sub auspiciile secretarului general al O.N.U., vor conduce la un acord pentru instaurarea păcii în zonă. în acest sens, participanții declară că vor sprijini eforturile desfășurate de secretarul general al O.N.U. șl cer, totodată, membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate să acționeze pentru a asigură succesul transpunerii în viață a
AFRICA AUSTRALĂLUSAKA 6 (Agerpres) — într-o declarație dată publicității la Lusaka, Congresul Național African (A.N.C.) a lansat comunității internaționale apelul de a exercita presiuni pentru ca guvernul de la Pretoria să renunțe la alegerile preconizate pentru 26 octombrie. în document se subliniază că aceste așa-zise alegeri constituie, în fapt, o nouă încercare de legi- timizare în continuare a regimului bazat pe apartheid, notează agenția China Nouă. Singura modalitate democratică de realizare a unui scrutin electoral în R.S.A. este aceea în care se va aplica principiul „un om — un vot", sub supraveghere internațională, se arată în document.HARARE 6 (Agerpres) — Lu- înd cuvîntul la sesiunea de la Harare a Comitetului Executiv al Uniunii Parlamentelor Africane (UPA). avind ca temă apărarea sănătății în Africa, vicepreședintele Republicii Zimbabwe. Simon Muzenda, a subliniat că forurile legislative , de pe continent trebuie să acțio

motive diverse nu se mai înscriu • pe listele celor in căutarea unui loc de muncă sau pe șomerii parțiali. Datele publicate de sindicatele vest-germane arată că numărul total al celor fără lucru depășește 3 000 000.ROMA* 6 (Agerpres) — Șomajul continuă să fie o problemă presantă pentru multi italieni. Astfel, pentru cele 760 de posturi de pădurar create în Sardinia s-au prezentat peste 61 000 de solicitanți. In această insulă, rata șomajului este de două ori mai ridicată decit în restul Italiei.SYDNEY 6 (Agerpres) — în cele mai importante porturi ale Australiei, aproximativ 10 000 de muncitori au declanșat o grevă pe o perioadă de timp nelimitată, în favoarea îmbunătățirii situației pensionarilor din această categorie, informează agenția A.D.N. Greviștilor li s-au alăturat oameni ai muncii aparținind organizațiilor sindicale ale altor ramuri.BERLINUL OCCIDENTAL 6 (Agerpres) — La sfîrșitul lunii august în Berlinul Occidental erau înregistrați oficial 94 623 șomeri, informează agenția A.D.N. Această cifră corespunde unei creșteri de 7,1 la sută a numărului celor fără un loc de muncă, față de aceeași lună a anului trecut.WASHINGTON 6 (Agerpres) — Accidentele de muncă înregistrate în industria de construcții a Statelor Unite se soldează anual cu circa 4 000 de morți, informează ziarul „Washington Post", citind statistici guvernamentale. De asemenea, circa 220 000 de muncitori constructori sînt răniți anual în urma accidentelor de muncă, precizează ziarul, citat de agenția TASS.
PE SCURT• PREMIERUL Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Li Peng, l-a primit, marți, pe ministrul apărării al Statelor Unite. Frank Carlucci, aflat în vizită la Beijing — informează agenția China Nouă. Au fost discutate diferite probleme de interes reciproc.• LUCRĂRILE celei de-a zecea runde de consultări gre- co-americane în legătură cu viitorul statut al bazelor militare ale S.U.A. pe teritoriul Greciei, începute luni, au fost întrerupte in aceeași zi. informează agenția T.A.S.S.întreruperea a fost determinată de cererea părții elene ca Statele Unite să evacueze baza aeriană Ellinikon, de lingă Atena.Delegația americană s-a întors la Washington în vederea primirii de noi instrucțiuni.• ORGANIZAȚIA Națiunilor Unite pentru Alimentație și A- gricultură (F.A.O.) a dat publicității la Roma un comunicat în care cheamă comunitatea internațională să-și intensifice eforturile pentru combaterea invaziei lăcustelor în Africa. în document se arată că în viitoarele zece luni vor trebui alocate circa 250 milioane dolari în favoarea luptei împotriva acestei plăgi. Invazia lăcustelor a atins dimensiuni nemaiîntîlnite pînă acum, afectînd în special Sudanul, Ciadul și Nigerul, țări în care peste șapte milioane de hectare au căzut pradă lăcustelor. *

Rezoluției 598 a Consiliului de Securitate vizînd instaurarea păcii între Iran și Irak.Evaluindu-se situația din O- rientul Mijlociu, in lumina ultimelor evenimente dip teritoriile arabe ocupate, participanții și-au reafirmat sprijinul pen- tru cauza palestiniană și au relevat necesitatea convocării unei conferințe internaționale de pace, sub auspiciile O.N.U., cu participarea tuturor părților implicate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, singurul reprezentant legitim al poporului palestinian, precum și a membrilor perma- nenți ai Consiliului de Securitate. In comunicat se lansează un apel poporului libanez să a- corde prioritate intereselor naționale, astfel îneît să poată fi identificată o soluție pentru depășirea crizei și să acționeze pentru asigurarea stabilității, securității și a integrității teritoriale a acestei țări.
neze cu și mai multă fermitate pentru promovarea păcii și securității, ca o condiție esențială pentru succesul programelor de ocrotire a sănătății — relatează agenția ZIANA. Vorbitorul a arătat că în sudul Africii, și îndeosebi în Angola și Mozambic, starea sănătății populației a fost grav afectată de actele agresive, directe' sau indirecte, alo regimului bazat pe apartheid de la Pretoria, care au dus la irosirea unor importante resurse materiale si umane.

Ce este Chaos Computer Club ? Așa cum arată și numele, este o rețea' de computere a cărei menire nu poate. fi alta 
decît aceea de a crea... haos ! Haos in lumea creierelor elec
tronice, a programelor sofisticate care stochează in memoria 
lor zeci de mii de date a căror bulversare poate duce pină 
la urmă la o dereglare ireversibilă a complexei activități 
științifico-tehnice actuale. Se vorbește astfel din ce în ce 
mai des de o „epidemie virotică" ce a pus stăpinire pe uni
versul computerelor si procesoarelor, de faptul că progra
mele acestora pot fi ușor „contaminate" prin introducerea 
in sistemul lor a unui „virus", deci a unei informații străine, 
cu scop perturbator asupra programelor respective. Iar tri
bunalele sint confruntate, la rîndul lor, cu tot mai numeroa
se cazuri de „delict informatic". Un exemplu edificator ne 
oferă astfel „dosarul" unui club hamburghez a cărui vină 
este aceea de-a se fi infiltrat in SPAN, rețeaua internațio
nală de circuite a NASA prin care circulă informații dintre 
cele mai prețioase din domeniile științific, industrial și în 
primul rind militar.

Congresul mondial asupra securității informatice ținut la 
Paris a dezbătut pe larg acest caz, unic prin amploarea sa, 
care a fost in același timp și un prilej nimerit pentru o 
discuție .asupra statutului pe care-l pot avea în lumea con
temporană organizațiile particulare de computere. Problemă 
extrem de delicată, care depășește în fond cadrul juridic si 
care, prin gravitatea ei, afectează condiția întregii omeniri 
din motive lesne de înțeles. O atenție deosebită a fost acor
dată astfel unor declarații făcute de membrii lui Chaos 
Computer Club. In apărarea lor, ei au afirmat răspicat că 
la ora actuală nu mai poate exista secret in informatică, că 
dorința lor este de a lupta împotriva birocrației, pentru „un 
acces liber la orice sursă de informație". De asemenea, ei 
au mai afirmat că prin intruziunea lor in sistemele NASA 
nu au avut de gînd să modifice vreun program al acestei 
complexe rețele, singurul lor scop fiind acela de a extrage 
date, informații aparținind programelor exclusiv științifice, 
fără aplicație militară. Potrivit declarației lui Steffen Wer- 
nery, purtătorul de cuvint al Clubului împricinat, autorită
țile au datoria să facă o distincție clară intre cele două as
pecte ale problemei menționate mai sus. Căci una e să in
terni negativ, perturbator în programul unui computer, și 
alta e „să te plimbi prin acest program pur și simplu din 
plăcerea instruirii". Iar dacă un particular poate pătrunde in 
creierul mașinii, aceasta nu se datorează numai iscusinței 
sale, ci și faptului că respectivul procesor nu e suficient de 
bine apărat. „Acum este imposibil să oprești pe pasionații 
electronicii de-a se racorda la terminalele ordinatoarelor 
existente pretutindeni în lume". Teribile afirmații ! Dincolo 
de buna intenționalitate ce pare să stea la baza acestei ati
tudini adoptate de pirații undelor, se ascunde de fapt ușu
rința condamnabilă a tratării unor probleme care, depășind 
cu mult sfera strict științifică, se răsfrîng hotăritor asupra 
viitorului planetei noastre. Deoarece fenomenul in sine, 
din momentul în care nu mai poate fi controlat, va avea conse
cințe catastrofale — așa cum au semnalat numeroși experți 
care au înțeles că prin acest acces liber, aparent benign, se 
pot strecura și alți „viruși" capabili prin „insignifianța" lor 
să determine lansarea unor arme atomice...

„Este o dilemă cu care ne confruntăm pentru prima dată 
în istoria umanității" — declara un expert revistei L’Ex
press. Firește, progresul științific nu exclude asemenea 
„surprize", numai că ele trebuie preîntîmpinate în măsura in 
care „obiectul" riscului există, e încă o prezență amenință
toare. Adică armele nucleare și orice fel de arme...

DAN STANCA

• ÎN JAPONIA a fost lansată racheta experimentală Tr-1. În lungime de 14,3 metri și a- vind o greutate de 11,8 tone, racheta a atins o altitudine de 85 de kilometri, după care a amerizat in sectorul stabilit. Lansarea rachetei Tr-1 constituie o „repetiție" a lansării, în 1992, a rachetei H-2, care va deveni principalul mijloc de plasare pe orbite circumterestre a sateliților japonezi.• LA DAKAR, se desfășoară lucrările unui seminar internațional organizat sub auspiciile UNESCO, pentru combaterea analfabetismului în țările Africii. Participă reprezentanți din nouă țări ale continentului. Programul, inițiat de UNESCO în 1984, cînd în Africa existau 162 milioane de analfabeți. își propune să reducă substanțial numărul acestora pînă în 1990, anul internațional al alfabetizării.• IN AFARA ploilor catastrofale, Sudanul este confruntat, în prezent, cu invazia lăcustelor migratoare. Astfel, surse oficiale din Khartum relevă că două milioane hectare de diverse culturi au fost infestate de lăcuste. Se precizează că un singur nor invadator cuprinde circa 40 milioane de lăcuste.Din surse guvernamentale ș-a informat că autoritățile de lă Khartum au dispus să se facă

în teritoriile de pe Malul vestic al Iordanului și Gaza, ocupate de Israel. s-a menținut încordarea.Marți, forțele israeliene de ocupație au declanșat o campanie de arestări in orașul Qalqiliya (Cisiordania). după ce l-au declarat zonă militară închisă, a anunțat postul de radio Israel, citat de agenția MENA. Aici a fost organizată o amplă operațiune, la care au participat elicoptere de luptă. Mai multe locuințe au fost distruse.Pe de altă parte, agenția MAP relevă că au fost adoptate noi măsuri, pe plan administrativ, împotriva populației palestiniene. Agenția QNA precizează, de asemenea, că autoritățile de ocupație continuă să mențină inchisă, de mai bine de opt luni. Universitatea islamică din Gaza.
(Agerpres)BEIRUT 6 (Agerpres). — în regiunea sudică libaneză și în zona Beirutului s-a menținut, marți, încordarea. Agenția MENA .transmite că avioane de luptă israeliene au survolat, in mai multe rinduri, în cadrul unor zboruri de recunoaștere, spațiul aerian libanez. Aparatele militare au fost semnalate zburînd la joasă altitudine deasupra capitalei libaneze.KUWEIT 6 (Agerpres) — în- tr-un interviu acordat publicației kuweitiene „Al Anbaa", regele Hussein al Iordaniei a subliniat că pacea nu poate fi realizată în Orientul Mijlociu decit prin convocarea unei conferințe internaționale, sub auspiciile Națiunilor Unite, cu participarea membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate, a tuturor părților interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei — informează agenția KUNA.

totul în lupta antiacridiană, co- laborîndu-se în această ofensivă împotriva „ciumei verzi" și cu țările arabe.
• CU PRILEJUL marcării a 

ISO de ani de la nașterea ma
relui scriitor rus Lev Tolstoi, 
in Uniunea Sovietică a fost pusă 
în circulație o monedă jubiliară 
în valoare de o rublă, cu efigia 
acestui clasic al literaturii uni
versale.

• ÎN LANDURILE vest-germane Baden-Wurttenberg și Bavaria au început marți manevre ale forțelor de infanterie ale N.A.T.O., sub denumirea codificată „Certain Cha- llange", care se vor încheia la 26 septembrie. La rțu.xievre— relatează agenția A.D.N. — iau parte 100 000 de militari din Statele Unite, 16 000 din R.F.G., 5 000 din Canada, precum și alte contingente mai mici din țările membre ale N.A.T.O.Paralel, se desfășoară manevre ale forțelor aeriene ale N.A.T.O., sub denumirea codificată „Cold Fire ’88", la care participă unități aeriene din Belgia, Olanda, Marea Britanie, Canada, S.U.A. și R.F.G.
• POPULAȚIA EGIPTULUI 

a depășit în luna august cifra 
de 53 de milioane locuitori — 
relevă săptămînalul cairot „Al 
Ahram Al-Iqtisadi". S-â înre
gistrat un spor de un .milion de 
locuitori in numai 11 luni, echi
valent cu o creștere de 4 000 de 
persoane pe zi.

redacția $r ADMINISTRAȚIA : București. Piața SdnteU. Tel. 110010, 11 «0 20. Abonamentele se tac la oficiile poștale șt dlfuzortl din Întreprinderi șl instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafic „Casa SolnteU*. 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA- — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—Ml, telex 10310 prstlr București. Calea Gri vitei nr. 64—88. 40 362


